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MFOF již podvanácté
Frenštátské kino 
a  Klub Kryt budou 
od 30. října do 2. lis-
topadu 2014 hostit 
Mezinárodní festival 
outdoorových filmů. 
Pro diváky je připra-
ven čtyřdenní mara-
ton filmů o  turistice, 
přírodních krásách 
a  adrenalinových 
sportech, cestopisné 
dokumenty a  další 
filmy s  outdorovou 
tematikou. Ve ves-
tibulu kina navíc 
mohou zhlédnout 
výstavu fotografií ho-
rolezce Libora Uhra 

Uprostřed Frenštátu roste nová vlaková zastávka
Po deseti letech odkladů koneč-
ně začala ve Frenštátě pod Rad-
hoštěm stavba železniční zastáv-
ky v centru města. 
„Město Frenštát p. R. uzavřelo se 
Správou železniční dopravní cesty 

smlouvu o  sdružení zadavatelů. 
V  této smlouvě je specifikováno, 
které objekty bude financovat 
město a  které Správa železniční 
dopravní cesty,“ uvedl referent 
odboru investic a správy obecního 

majetku Jan Janotka. Město bude 
financovat výstavbu chodníků, 
parkoviště, veřejné osvětlení a sa-
dové úpravy. Z celkové částky více 
než 11 a půl milionu korun město 
zaplatí necelé 3 miliony.

Volby do Zastupitelstva 
města Frenštát p. R.
Ve dnech 10. a 11. října 2014 se uskuteční vol-
by do zastupitelstva města. V pátek, první den 
voleb, se volební místnosti otevřou ve  14.00 
hodin a  uzavřou ve 22.00 hodin. V  sobotu, 
druhý den voleb, se volební místnosti otevřou 
v 8.00 hodin a uzavřou ve 14.00 hodin. Voliči 
budou o  místě konání voleb v  obci informo-
váni oznámením starostky na úřední desce 
městského úřadu, na vývěskách v  blízkosti 
sídla volebních okrsků a na www.mufrenstat.
cz. Oznamujeme voličům volebního okrsku 
číslo 8, že dojde ke změně sídla (původní síd-
lo Pohankový mlýn Kopaná). Novým sídlem 
volebního okrsku č. 8 bude objekt Kopaná 
č. 917, Frenštát p. R. (bývalá škola).

Ludmila Pavlová,
vedoucí odboru vnitřních věcí a školství

Karákóram a  Himálaj. Zváni jsou příznivci 
hor, turistiky a adrenalinových aktivit z měs-
ta, ale i širokého okolí.

-Pka-

Opravené sochy zdobí náměstí. V těchto dnech začali řemeslníci opravovat průčelí radnice
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Otázky pro starostku 

 Horečky jsem vždycky vnímala jako 
bonus, který máme, a jsem ráda, že oží-
vají. Zajímá mě, co se ještě na Horečkách 
chystá?	 Beata Dobiášová
Jsem ráda za to, že se zajímáte o další roz-
voj Horeček. Já si podobně jako vy cením 
toho, že se daří na Horečky navracet život, 
a  to kulturními či sportovními akcemi 
nebo investicemi. Plánů na další rozvoj 
je mnoho. V  prvé řadě se připravuje k  re-
alizaci projekt Beskydské nebe, v  rámci 
kterého dojde k  zastřešení amfiteátru 
a  k  vybudování unikátní vlastivědné ptačí 
stezky v  korunách stromů. Na tento pro-
jekt máme přislíbenou dotaci více než 8 
milionů korun. V plánu jsou opravy dalších 
komunikací, veřejného osvětlení, nové 
turistické orientační značení a rozšiřování 
trailů. Záměrem je prostřednictvím kultury 
a  sportu propojit celou lokalitu, společně 
se podílet na vybudování rozhledny ve věži 
skokanského můstku spolu s  vertikálním 
muzeem Jiřího Rašky a na zřízení veřejné-
ho kondičního sportoviště mezi doskočišti 
obou můstků. 

 Kdy se znovu otevře Dům kultury?
Ludmila Všetulová

V  současné době vyhodnocením nabí-
dek končí dvoukolové zadávací řízení na 
podlimitní veřejnou zakázku „Stavební 
úpravy Domu kultury ve Frenštátě pod 
Radhoštěm“. Po schválení zhotovitele 
radou města a  podpisu smlouvy by mělo 
dojít k zahájení stavby, která je plánována 
na 10 měsíců. Na podzim příštího roku by 
tak kulturní dům mohl otevřít své prostory 
veřejnosti. I když se původně předpokláda-
lo, že to bude dříve, je potřeba zdůraznit, že 
příliš vysoké finanční náklady původního 
projektu by i  s  dotací znamenaly enormní 
zadlužení města.

 Chtěl jsem se zeptat na cyklostezku 
u  Základní školy Tyršova. Myslím si, že 
tohle není šťastné řešení. Cyklostezka, 
která nikam nevede. Naopak bych uvítal, 
kdyby se město podílelo na vybudování 
cyklostezky, která propojí okolní města. 
Chystá se něco podobného? Jinak Bes-
kydské traily jsem si včera projel, jsou 
parádní!	 Roman Michna
Děkuji za povzbudivá slova k  trailům, je-
jich otevření vyvolalo řadu pozitivních i ne-
gativních reakcí. Inu, dlouhá léta byl v této 
lokalitě klid, nic se tam nedělo. Stačí si však 
uvědomit, jaký život se na Horečkách vedl 
v  dobách jejich největší slávy. Rekreační 
střediska a  stovky rekreantů, hotely, spor-
toviště, tréninkové a  běžecké tratě a  také 
plány na vybudování lyžařské sjezdovky. 
Co se týká cyklostezky na Tyršově ulici, tato 
vlastně protíná cyklotrasu č. 6016 vedoucí 
z náměstí Tyršovou ulicí po Markově ulici 

Finišují opravy
chodníků i parkovacích ploch
Podzim je tady a  ve Frenštátě 
finišují opravy chodníků, mos-
tů i venkovních schodišť.

„V  polovině září se začala opra-
vovat venkovní schodiště na 
Podříčí, dále byly vybrány firmy, 
které provedou opravu chodní-
ků u  okružní křižovatky. První 
část bude realizovat firma TS 
Valašské Meziříčí, s.r.o., a druhý 
úsek firma Lukáš Blahuta z Če-
ladné. Tato firma vybuduje také 
nové parkoviště ve Školské čtvr-
ti. V těchto dnech rada schválila 

vítěze výběrového řízení na re-
konstrukci mostu přes Sadový 
potok. Stavbu bude od října pro-
vádět společnost Stavby a Stati-
ka spol. s r.o. z Třince,“ upřesnil 
Jan Janotka, referent odboru 
investic a správy obecního ma-
jetku. V  září se začalo pracovat 
také na druhé etapě revitaliza-
ce panelových sídlišť na ulici 
Rožnovská. Dokončení stavby, 
kterou realizuje společnost AL-
PINE Bau CZ a.s. z Valašského 
Meziříčí, je plánováno na konec 
listopadu.	 -red-

Sochy na náměstí prohlédly
pod rukama restaurátorů
V září bylo demontováno lešení a ochranné sítě, které od dubna 
zakrývaly tři barokní sochy na frenštátském náměstí. Svatý Flo-
rián, Panna Maria a sv. Jan Nepomucký se mohli po šesti měsí-
cích ukázat v plné své kráse.

„Restaurátorská firma Rest ART M. Müllerová s.r.o. provedla pod 
dozorem pracovníků Národního památkového ústavu celkové očiš-
tění soch, tmelení, doplnění chybějících atributů a obnovu zlacení. 
Město na opravu vyčlenilo 73 350 korun a zbývajících 351 000 korun 
získalo z programu Regenerace městských památkových rezervací 
a  městských památkových zón, který je vyhlašován Ministerstvem 
kultury ČR,“ upřesnila projektová manažerka Lucie Cábová.	 -red-

do Trojanovic a  řeší průjezd jednosměrnou ulicí. 
Cyklostezka Lubina–Lomná, to je projekt, kte-
rý se řeší dlouhodobě. Vzhledem k  předpokladu 
vysokých finančních nákladů uvažujeme o  jeho 
rozdělení do etap. Nyní se dokončuje kompletní 
projektová dokumentace, zajištění potřebných 
povolení a  financí na výkupy a  v  neposlední řadě 
podání žádosti o dotaci.

 Které tři věci vás ve městě nejvíce těší?
Jana Karbanová

Těší mne efektivní hospodaření města a  velké 
investice především do školství, a  to jak do ma-
jetku, tak do zkvalitňování podmínek vzdělávání, 
postupné oživování Horeček a  v  neposlední řadě 
dosažené úspěchy v boji proti těžbě. 

 Původním povoláním jste učitelka. Co vás 
lákalo ke vstupu do politiky?	 Eva Šebestová
V  komunální politice se pohybuji čtyři volební 
období, učitelkou jsem 35 let, z  toho posledních 
8 let jsem uvolněna pro výkon veřejné funkce 
a před tím jsem dvě období pracovala v městském 
zastupitelstvu. Impulsem pro vstup do komunální 
politiky byla důvěra lidí, kteří mne oslovili a potom 
také snaha hájit zájmy školy, kterou jsem jako její 
ředitelka vedla.

 Jaké jsou vaše zkušenosti s politikou Evrop-
ské unie na komunální úrovni? Co vám vadí a co 
naopak vítáte?	 Petr Poštulka
Zkušenosti jsou převážně v  oblasti dotační politi-
ky. Vadí mi složitá administrativa a  vítám přede-
vším finanční možnosti, díky kterým mohou obce 
a města řešit svůj rozvoj.

Závěrem…
Výsledky čtyřletého působení na radnici byly do-
saženy díky spolupráci zaměstnanců úřadu, všech 
organizačních složek, městské policie i  školských 
příspěvkových organizací. Mé poděkování za kon-
struktivní spolupráci patří zastupitelům a členům 
výborů a  komisí. Veřejný život města pozitivně 
ovlivnila dobrá spolupráce s neziskovými subjekty, 
zájmovými a  sportovními organizacemi. Výrazně 
stoupl i zájem o spolupráci a podporu městských 
aktivit u  podnikatelských subjektů, děkuji jim 
proto za partnerství, sponzorskou podporu i  za 
to, že i  jejich zásluhou máme jednu z  nejnižších 
nezaměstnaností. Žákům, studentům, mladým 
umělcům či sportovcům děkuji za reprezentaci 
města i  za aktivní účast na městských akcích. 
Složkám integrovaného záchranného systému pak 
za jejich podíl na zvládání mimořádných situací, 
řešení bezpečnosti a veřejného pořádku ve městě. 
Všem proto patří právě nyní mé velké poděkování. 
My všichni jsme se zasloužili o prospěch a rozvoj 
našeho města. 

Do dalšího období mi dovolte popřát nám všem 
především zdraví, dobré rodinné zázemí a osobní 
spokojenost, našemu městu pak jeho další rozvoj 
ke spokojenosti všech.

Zdeňka Leščišinová, starostka

Říjnovou rubriku Aktuálně z  radnice jsem pojala netradičně. Dala 
jsem prostor občanům, aby se zeptali starostky na to, co je zajímá.

Ve Frenštátě roste
uprostřed města vlaková zastávka
	 Ve výběrovém řízení byla 
pro realizaci stavby vybrána fir-
ma TOMI-REMONT a.s. z Pro-
stějova. Předání staveniště pro-
běhlo dne 22. 9. 2014 a následně 
byly zahájeny práce na stavbě. 
Výluka na trati je plánována od 

10. do 16. října. V této době bu-
dou stavebníci provádět práce 
v  prostoru kolejiště. Stavba by 
měla být podle harmonogramu 
dokončena do konce listopadu 
tohoto roku.

-Pka-
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Opravu soch na náměstí provedla firma Rest ART M
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Libušín je pod střechou, opravovat se začne příští rok v září
Zastřešení chaty Libušín, které bude chránit torzo této 
památky před sněhem a  nepřízní počasí, je již hotové. 
„Provizorní ocelová konstrukce, která je 9 metrů vyso-
ká a 40 metrů dlouhá, musí odolat i náročnému počasí, 
protože zima v  Beskydech pravidelně přináší až dvou-
metrovou vrstvu sněhu,“ doplnil Jindřich Ondruš, ředi-
tel Valašského muzea v přírodě, kterého jsem se zeptala:

 Kolik bude stát rekon-
strukce chaty a  kdy by 
měla začít?
Rekonstrukce tohoto archi-
tektonického skvostu od ar-
chitekta Dušana Jurkoviče, 
včetně nákladů na příprav-
né a  zabezpečovací práce, 
zatím vychází zhruba na 
83 milionů korun. Začít 
by se s  ní mohlo začátkem 
září příštího roku. Do té 
doby budou zbytky vyhoře-
lé turistické chaty Libušín 
čekat pod provizorní střeš-
ní konstrukcí. Pod tímto 
zastřešením může probíhat 

i  značná část rekonstruk- 
čních prací.

 Část nákladů pokryje 
pojištění a veřejná sbírka, 
kolik ještě chybí?
Náklady na opravu Libu-
šína z  části pokryje pojist-
ka, na rekonstrukci při-
spěli i  lidé v  rámci veřejné 
sbírky, která už vynesla 
7 408 674,89 Kč. Příspěvky 
na opravu turistické chaty 
je možné posílat na účet 
107-6978880207/0100. Fi-
nanční sbírku spravuje Va-
lašské muzeum v přírodě.

 Bylo již ukončeno poli-
cejní šetření a jsou známy 
výsledky znaleckých po-
sudků?
Vyšetřování dosud nebylo 
ukončeno a bude trvat ještě 
několik týdnů. 
Podle dosavadních zna-
leckých posudků se zdá, 

že Libušín nikdo úmyslně 
nezapálil, na vině by moh-
la být špatná konstrukce 
komínu. Valašské muzeum 
v  přírodě, které památku 
spravuje, nechalo před šesti 
lety dokončit opravu a zpro-
voznit kamna na pevná pa-
liva, kterými se i  původně 

vytápělo. Ani opakované 
revizní posudky ale neod-
halily vzduchovou kapsu, 
která podle hasičů dlouho-
době zahřívala dřevěnou 
konstrukci stavby.

Děkuji za rozhovor.
Romana Stejskalová

Soud zamítl žalobu OKD,
bourání těžních věží na Dole Frenštát se opět přiblížilo
V  polovině září zamítl Krajský 
soud v  Ostravě žalobu spo-
lečnosti OKD. Těžařská spo-
lečnost napadla rozhodnutí 
krajského úřadu, který zamítl 
odvolání OKD ve věci zamítnutí 
prodloužení doby trvání staveb 
v areálu Dolu Frenštát. 
Krajský soud tímto rozhodnutím 
potvrdil rozhodnutí stavebního 
i  krajského úřadu, podle kterých 

má být více než 50 černých staveb 
v areálu dolu odstraněno. Soudní 
senát vydal usnesení, ve kterém 
zamítl žalobu společnosti OKD. 
Potvrdil tak, že rozhodnutí sta-
vebního i  krajského úřadu bylo 
správné. Soud tak potvrdil, že 
doba trvání staveb se neprodlou-
ží. Soud konstatoval, že závazné 
stanovisko správy CHKO bylo 
v  řízení oprávněné a  odůvodnění 

pro záporné závazné stanovis-
ko bylo dostatečné. Dále soud 
konstatoval, že Česká republika 
jako majitel ložiska černého 
uhlí nebude neprodloužením 
doby trvání staveb krácena na 
svých právech, protože ložisko 
černého uhlí tímto rozhodnutím 
nebude dotčeno. Rozhodnutí 
soudu je pravomocné a  OKD 
proti tomuto rozhodnutí může 

podat pouze kasační stížnost. 
„Jedná se o průlom v celé kauze, 
který argumentaci obce dává za 
pravdu. Výrazně se přibližujeme 
odstranění těžních věží, nyní 
budeme čekat na soud ohledně 
rozhodnutí o  odstranění staveb. 
Toto dnešní rozhodnutí však vi-
dím jako klíčové pro zamítnutí 
i druhé žaloby společnosti OKD,“ 
komentoval výsledek soudního ří-

zení starosta obce Trojanovice Jiří 
Novotný. Více než pěti desítkám 
staveb vypršelo stavební povolení 
už před 25 lety. Podle rozhodnutí 
krajského úřadu měly OKD do 
konce dubna letošního roku před-
ložit plány na jejich demolici. Ta 
měla proběhnout do října. Bou-
rání přerušilo předběžné opatření 
krajského soudu.

Jitka Urubová

Začala oprava radnice, parkování je omezeno
Průčelí městské radnice skrylo lešení. Do konce 
listopadu zde bude probíhat oprava hlavní řím-
sy s balustrádou, která byla v havarijním stavu. 
Vzhledem k probíhajícím opravám nebude mož-
né před radnicí parkovat, provoz recepce měst-
ského úřadu a  informačního centra zůstane po 
celou dobu opravy nepřerušen. „Na zářijovém 
zastupitelstvu schválili radní města uvolnění 
finančních prostředků na opravu havarijního 
stavu hlavní římsy na budově radnice. Práce 
bude provádět odborná firma pod dohledem 
zástupců památkové péče městského úřadu 
a  Národního památkového ústavu v  Ostravě. 
V plánu oprav a investic je dlouhodobě zařazen 
požadavek na dokončení výměny oken a  opra-
vu fasády celé budovy radnice, avšak tato akce 
nebyla zatím vybrána k realizaci. Můžeme dou-
fat, že při následném schvalování rozpočtu na 
rok 2015 se najdou prostředky i na obnovu této 
budovy, která je památkou umístěnou v  centru 
města a měla by být jeho chloubou,“ řekla Jana 
Machková, pracovnice odboru investic a správy 
obecního majetku.	 -red-

Začátkem října budou 
přistaveny kontejnery 
na objemný odpad
SOBOTA 4. 10. 2014
Stanoviště č. 1 a 2 od do
Bezručova – rozcestí nad tratí
Helštýn – rozcestí 8.00 9.00

Bystré – U Braunů
Kopaná u školy 9.15 10.15

Planiska CO sklady
Kopaná – Vojtkova kolonie 10.30 11.30

Střelniční – u restaurace
Papratná – u separace 11.45 12.45

SOBOTA 11. 10. 2014
Stanoviště č. 1 a 2 od do
Příčnice před zim. stadionem
Závodí u lávky – Dačev 8.00 9.00

Sídliště Beskydské
Závodí u mostu – Niva 9.15 10.15

Ulice Fr. Palackého
Dolní vedle č. 503 10.30 11.30

Příčnice – u trati 
Horečky – železniční přejezd 11.45 12.45

Petr Vašíček,
odbor investic a správy obecního majetku
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Vyhořelou chatu Libušín chrání ocelová konstrukce s ochrannou sítí

Hlavní římsa s balustrádou byla v havarijním stavu
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Frenštátské stíny
Pozval si domů zloděje
Po odchodu návštěvníka zjistil 
majitel bytu v  Dolní ulici, že si 
neznámý host odnesl jeho iPho-
ne a  dvě hry na Xbox. Nešťastný 
hostitel vyčíslil škodu na 13,5 ti-
síce korun. Policisté po pár dnech 
nevděčného hosta vypátrali. Je 
jím jednadvacetiletý muž.

Neznámý vyloupil kancelář 
prodejny
V noci z 24. na 25. srpna vyloupil 
neznámý pachatel prodejnu po-
travin v  podloubí frenštátského 
náměstí. Lupič vnikl násilím do 
prostoru nájezdové rampy pro-
dejny potravin, v přízemí přestři-
hl ocelovou mříž okna kanceláře, 
vypáčil okno a vnikl dovnitř míst-
nosti. Z kanceláře odcizil finanční 
hotovost ve výši 105 000 Kč, sadu 
klíčů od prodejny a tři kovové ka-
sičky do pokladny.

Hádka ubytovaných skončila 
bitkou
Přečin ublížení na zdraví muse-
li policisté řešit koncem srpna 
v  ubytovně v  Trojanovicích, kde 
dvaapadesátiletý muž po před-
chozí slovní rozepři fyzicky na-
padl čtyřiapadesátiletou ženu. 
Opakovaně ji udeřil pěstí do 
hlavy. Žena je dodnes v  pracovní 
neschopnosti.

Zloděj ukradl prodavačce kolo
Nemilé překvapení připravil 26. 
srpna neznámý pachatel proda-
vačce prodejny potravin Hruška 
v  Nádražní ulici. Po pracovní 
době zjistila, že domů bude muset 
pěšky. Zloděj ucvakl visací zámek 
z  bočního přístavku umístěného 
na rampě prodejny a odcizil z něj 
dámské trekové jízdní kolo zn. 
Maxbike v hodnotě 12 tisíc Kč.

Recidivista opět kradl parfém
Z trestného činu krádeže obvinili 
policisté muže, který 26. srpna 
v  prodejně dm drogerie odcizil 
dámský parfém zn. Lady Gaga 
v  hodnotě 1 099 Kč a  prošel 
kolem pokladny bez placení. 
Pozornosti obsluhy však neuni-
kl. Jednadvacetiletý muž byl za 
obdobnou trestnou činnost již 
potrestán. Věc byla původně šet-
řena jako přestupek, ale po obdr-
žení rejstříku trestu byla následně 
překvalifikována na výše uvedený 
trestný čin.

Krádež zlata za bílého dne
Neznámý pachatel 28. srpna 
v  době od 10.00 do 11.00 hodin 

vnikl v  ulici Dvořákova na oplo-
cený, ale neuzamčený pozemek 
rodinného domu. Využil nepo-
zornosti čtyřiasedmdesátileté 
majitelky domu, která s  vnukem 
pracovala na zahradě a přes neu-
zamčené zadní dveře vstoupil do 
domu. Z  komody ložnice odcizil 
snubní prstýnek ze zlata s  vnitř-
ním nápisem Milan a  datem na-
rození, prstýnek ze zlata tzv. tygří 
oko s  hnědým kamenem obdél-
níkového tvaru a  zlatý řetízek na 
krk s  většími oky se spirálovitým 
točením. Z domu odešel hlavními 
dveřmi, které si z  vnitřní strany 
odemkl klíčem.

Velká krádež pivních sudů
V noci z 28. na 29. srpna v Troja-
novicích u  hotelu vnikl neznámý 
poberta do samostatně stojícího 
příručního skladu, který je mimo 
hlavní budovu hotelu. Odcizil 
z něj pět prázdných pivních sudů 
o obsahu 30 l zn. Radegast, sedm 
prázdných pivních sudů o obsahu 
15 l zn. Pilsner, a tři pivní plastové 
přepravky s  prázdnými lahvemi. 
Hotelu vznikla škoda 12,5 tisíc 
korun.

Zloděj vykradl vysavač
Neznámý pachatel 29. srpna 
v prostoru benzinové čerpací sta-
nice v části Šibenky přestřihl oko 
visacího zámku zajištující plecho-
vá dvířka průmyslového vysavače 
zn. Kärcher. Z vnitřního prostoru 
vypáčil plechovou pokladničku 
s  2 tisíci korunami, kterou odci-
zil. I  s  poškozením přístroje na-
dělal majiteli benzinky škodu za 
2 600 korun.

Šel jen po penězích
Neznámý pachatel 31. srpna 
vnikl přes oplocení na zahradu 
u rodinného domku v obci Veřovi-
ce. Přes otevřené okno v kuchyni 
vnikl do domu, kde ze stolu v lož-
nici z odložené peněženky odcizil 
6 tisíc korun. Nic jiného nevzal 
a z domu odešel.

Chalupář přišel o sekačky
V  obci Tichá vnikl začátkem září 
neznámý pachatel na pozemek, 
kde se nachází rekreační domek. 
Odstranil visací zámek zajišťují-
cí dveře do dřevěného dřevníku 
a  odcizil z  něj travní sekačku 
s  mulčovačem zn. Mountfield 
a vertikutátor zn. WOLF-Garten. 
Chalupáři vznikla škoda dvacet 
pět tisíc korun.

-Pka-

společnost

Na hasičském hřišti soutěžily děti
Začátkem školního roku 
uspořádali frenštátští hasi-
či soutěž, které se zúčastni-
ly týmy mladších a starších 
hasičů z  Frenštátu, Bor-
dovic, Tiché, Trojanovic 
a  Veřovic. „S  našimi svě-

řenci jsme absolvovali tyto 
discipliny: štafetu dvojic 
a  požární útok,“ vyjmeno-
vává náčelník frenštátských 
hasičů Zbyněk Vágner. „Ve 
štafetě dvojic jsme skončili 
druzí za Trojanovicemi. Po-

časí vyšlo na jedničku. Po-
dle prvních reakcí se všem 
v  našem areálu hasičského 
hřiště ve Frenštátě líbilo. 
Naše družstvo skončilo třetí 
v  celkovém pořadí soutě-
že,“ dodal Vágner.	 -red-

Sokoli jsou připraveni!
Od září začaly cvičit všechny oddíly
V Sokole začal cvičební rok 2014/2015 a s ním 
i  možnost si zasportovat. Cvičení je přístupné 
pro širokou veřejnost od těch nejmladších – 
cvičení rodičů s  dětmi, přes předškoláky, žáky 
ZŠ a SŠ až po dospělé a seniory. Do cvičebních 
hodin a  kroužků se mohou děti a  žáci přihlásit 
během října v  době probíhajícího kroužku, do-
spělí během celého roku.
Podrobný časový rozvrh bude vyvěšen na ná-
stěnce u  sokolovny a  na stránkách www.so-
kolfrenstatpr.cz.	 Marie Žáčková

VELKÁ TĚLOCVIČNA MALÁ TĚLOCVIČNA
PONDĚLÍ PONDĚLÍ
15.00–16.30 Předškoláci
16.30–17.30 Mladší a starší žactvo
17.30–18.30 Ženy 17.30–18.30 Trampolínky – dospělí
19.00–21.30 Volejbal 18.30–19.30 Dynamická jóga – dospělí

ÚTERÝ ÚTERÝ
14.30–18.00 Florbal – bude upřesněno 16.00–17.30 Irské tance – žactvo pokročilí
18.00–19.00 Ženy
19.00–22.00 Florbal – bude upřesněno

středa středa
15.00–16.00 Mažoretky – Hvězdičky
16.00–17.00 Rodiče s dětmi
17.00–18.30 Mladší a starší žactvo
18.30–19.30 Ženy – kondiční cvičení 18.30–19.30 Jóga – dospělí
19.30–21.30 Futsal

čtvrtek čtvrtek
8.45–9.45 Ženy – seniorky 16.30–18.00 Irské tance – žactvo začátečníci

14.30–22.00 Florbal – bude upřesněno 18.00–19.00 Ženy – nácvik
Pátek pátek
15.00–16.15 Mažoretky –Sluníčka

16.30–18.30
Mažoretky – Lékorky,
Lékořice

16.30–18.00
Mažoretky – Lékorky,
Lékořice

18.30–21.00 Volejbal
sobota sobota

9.00–11.00 Voltiž – Slovan (zima)
15.00–17.00 Florbal (dle potřeby)

KLUBOVNA
STŘEDA
16.00–17.00 Zálesáci – pobyt v přírodě

Frenštátští mladí hasiči skončili v soutěži na třetím místě
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Září ve znamení historie
Tak by bylo možné označit uplynulý měsíc ve frenštát-
ském muzeu. Všechny akce, které tu proběhly, se týkaly 
historie – ve dvou případech šlo o historii regionální. 

Začalo to setkáním čtvrteč-
níků, které bylo tentokrát 
spojeno s exkurzí do nedáv-
no revitalizovaného kostela 
sv. Jana Křtitele. Na padesát 
návštěvníků se usadilo do 
jeho lavic, aby si vyslechlo 
stručné uvedení do historie 
kostela, který byl od svého 
založení úzce spjat s  ději-
nami obce samotné. (Roku 
1843 dokonce olomouc-
ký arcibiskup Maxmilián 
Sommerau-Beckh odstou-
pil budovu obci a v obecním 
vlastnictví setrvala až do 
roku 1927). Po úvodním 
slově se skupiny ujal místní 
farář P. Rudolf Swienczek, 
provedl ji zákoutími chrá-

mu a  zasvěceně pohovořil 
o  uměleckých památkách 
kostela.

Přednáška Město Frenštát 
ve 14.–17. století se rovněž 
týkala historie regionu. Ve 
světle nových poznatků 
hovořil historik Muzea No-
vojičínska PhDr. Jiří Jurok 
o  významných dokumen-
tech – ať již šlo o privilegia, 
která utvářela život obce, 
či o  kroniky, které jsou 
důležitým informačním 
zdrojem o  osudech města 
a  jeho obyvatel. Posluchači 
si tak mohli udělat ucelenou 
představu o  vývoji Frenštá-
tu a  jeho blízkého okolí od 

předhusitských dob až po 
počátky novověku.
Ve čtvrtek 18. září 2014 
pak byla zahájena výstava 
Peníze a  platidla napříč 
staletími, která mapuje 
historii platebního systé-
mu na našem území od 
pravěku do konce 20. sto-
letí. Kromě mincí a banko-
vek tu naleznete předměty, 

které sloužily ke směně 
v  době předpeněžní éry. 
Prostřednictvím informač-
ních panelů se seznámíte 
s  procesem výroby mincí 
i s  tím, jak se měnila kupní 
síla peněz v  jednotlivých 
epochách. Výstavu doplňují 
artefakty, které jsou s peně-
zi úzce spojeny, jako např. 
vkladní knížky, pokladny, 

pokladničky či kalkuláto-
ry. Ti nejmenší si mohou 
během návštěvy poskládat 
puzzle s  motivem mincí. 
Pro školní skupiny máme 
připraveny pracovní listy se 
zajímavými matematickými 
úkoly. Výstava potrvá do 
16. listopadu.

Martin Trubač

Těšínské zahájí sezonu Janou Eyrovou
Divadelní sezona 2014 až 
2015 začíná. A kdo jiný by 
ji měl otevřít, než soubor, 
který na našem jevišti hra-
je nejčastěji.
Česká scéna Těšínského 
divadla uvede ve čtvrtek 9. 
října v 19. 00 hodin a v pá-
tek 10. října v  19.00 hodin 

hru Charlotte Brontëové 
Jana Eyrová, která pojedná-
vá o dívce, která si své místo 
v životě musí těžce dobývat. 
Ačkoliv jí osud nachystá 
různá příkoří, nachází Jana 
Eyrová smysl života a  do-
chází k  poznání, že pravé 
štěstí je to, které je sdílené 

s někým. Román zdramati-
zovala Simona Nyitrayová 
a hru, která měla premiéru 
6. září 2014, nastudovala 
s  herci české scény. Infor-
mace o představení získáte 
ve frenštátském IC, kde si 
můžete zakoupit i vstupen-
ky v předprodeji.	 -ave-

Muzeum ve Frenštátě p. R.
– výstavy a programy

PENÍZE A PLATIDLA NAPŘÍČ STALETÍMI
Výstava z muzejních a soukromých sbírek.
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm.
Výstava potrvá do 16. listopadu 2014

ČTVRTEČNÍCI: SAVCI VE SBÍRKÁCH MUZEA
Programem provází Martin Trubač.
Ve čtvrtek 23. října 2014 v 10.00 hodin. Muzeum ve Frenštátě p. R.
Vstupné: 30 Kč

Otevírací doba: úterý–pátek 9.00–12.00, 13.00–16.00, sobota a neděle 
9.00–15.00 h., www.muzeumnj.cz

ZUŠ Frenštát p. R. si vás dovoluje 
pozvat na koncerty a další akce:

 Středa 1. října 2014 Domov Hortenzie
Vystoupení smyčcového souboru Houslissimo na 
Dni seniorů v domově Hortenzie

 Čtvrtek 16. října 2014 sál Hotelu Beskyd
Vystoupení tanečního oboru na Setkání seniorů 
v Trojanovicích

 Pátek 17. října 2014 Domov Hortenzie
Vystoupení žáků pro klienty v domově Hortenzie

 Čtvrtek 23. října 2014 sál ZUŠ 17.00 hodin
1. koncert žáků v sále ZUŠKino otevřelo dveře graffiti

Lidé často na graffiti a jejich tvůrce nadávají. Že 
však může být kresba pomocí spreje, v hantýrce 
označovaná slůvkem tag, svébytným umělec-
kým dílem, dokazuje výstava ve frenštátském 
kině.
„Od 16. září do 19. října si zde mohou zájemci 
prohlédnout obrazy, abstrakce a  fotografie mla-
dého umělce, který se graffiti zabývá více než 15 
let. Výstava ukazuje toto umění v trochu jiné rovi-
ně, než je nám většinou prezentována v  médiích 
a  tisku. K  vidění jsou fotografie realizovaných 
věcí v  exteriéru a  interiéru a  dále abstraktní ob-
razy dělané klasicky sprejem i  v  kombinaci sprej 
– štětec akryl,“ doplnila Zuzka Kalinová, pracov-
nice MěKS. Vystavené obrazy je možno v případě 
zájmu po skončení výstavy zakoupit. (informace 
v  kanceláři MěKS). Výstava je přístupná v  době 
promítání či konání jiných kulturních akcí v pro-
storách kina. Vstup do vestibulu kina za účelem 

prohlídky výstavy je volný. Školám a větším skupinám 
bude vestibul zpřístupněn po předchozí tel. domluvě 
na: 602 845 754.

Romana Stejskalová
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Farář Rudolf Swienczek ukázal návštěvníkům zákoutí kostela sv. Jana Křtitele
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V Tádžikistánu zjistíte,
že k životu skoro nic nepotřebujete, jen pohodu a úsměv
Nádherné ženy v  pestrobarevných šatech, pohádkově 
krásná krajina, ledovcová jezera, ve kterých se odráží 
bizarní tvary skal, hor i stromů, zelené pastviny, ledová 
krása Fanských hor i  sedmitisícovky Pamíru, ale hlav-
ně lidé, usměvaví, pohostinní se srdcem na dlani – to je 
Tádžikistán. O  cestování v  této oblasti jsem si povídala 
s Marianem Žárským.

 Mariane, vím, že se čas-
to vydáváš do destinací, 
které nejsou turisty často 
vyhledávané, proč právě 
Tádžikistán?
Zavolal mi Jirka Kráčalík, 
abychom se společně se 
dvěma jeho kamarády vyda-
li do oblasti Fanských hor, 
na výstup jedné z  pětitisí-
covek, na Zamok (5 070 m 
n. m.), která má podle ruské 
klasifikace obtížnosti 2A. 
V  polovině července jsme 
odlétali z  Prahy do Petro-
hradu a odtud do Dušanbe. 
Pak už nás čekala osmiho-
dinová cesta pronajatým 
džípem až do východní ob-
lasti Fanských hor, do měs-
tečka Sarvoda.
 
 Jak probíhala cesta?
Doprava automobilem 
z Dušanbe do těchto oblastí 
je zážitek na celý život. Hor-
ní část trasy, prašná silnice 
bez asfaltu, svodidel i  pat-
níků, se plazí křivolakými 
serpentinami po strmých 
srázech roklin. Ženám se 
doporučuje, převázat si oči 
šátkem, cesta je potom tišší. 

 Kolik vás šlo a  jaký byl 
výstup?
Byli jsme čtyři. Trošku jsem 
jim kazil věkový průměr, 
nejstaršímu bylo 65 let. 
Byla to ze začátku pohoda 
a trochu i  legrace v podobě 
paličatých oslů, které pohá-

něl Akram, náš oslař, který 
dříve pracoval jako důlní 
inženýr. Ulehčili nám 45 kg 
váhy batohů a 10 dolarů pro 
každého z peněženky. Jinak 
nádherný trek údolím ko-
lem krásně čistých Alaudin-
ských jezer. Druhou noc, to 
jsme byli v  3600 metrech, 
jsem dostal silný zánět 
průdušek a  ostatní trápily 
střevní problémy. Nasadil 
jsem dost silná antibiotika, 
ale když horečky ani průjmy 
neustávaly, rozhodli jsme se 
změnit program. Sestoupili 
jsme do údolí Alaudin a zvo-
lili poměrně dlouhý trek na 
sedla Chapdara, Alaudin 
a Laudan k jezerům Kulika-
lon. Byla to nádhera! Dole 
zelené údolí, modrá jezera 
a nad tím ledová kolmá stě-
na hor – tadžická Šangri-la.
 
 Kde jste spali a  setkali 
jste se v horách s Tádžiky?
Spali jsme ve stanech, ale 
navštívili jsme taverny 
místních, takzvané čajcha-
ny, kde jsme si mohli kou-
pit pivo, čaj, dát si místní 
jídlo. Narazili jsme také na 
kamenné salaše-kišlaky, 
kde nám Tadžikové nabídli 
chlebové placky, sýry, kefír 
s  medem. Hygiena je zde 
děsivá a  největším plati-
dlem jsou léky především 
proti bolesti a  masti na zá-
něty spojivek. V  kišlacích 
žily převážně ženy. Mnozí 

muži padli v občanské vál-
ce a ti, co přežili, odešli za 
prací do větších ruských 
měst. Přestože je tam život 
hodně těžký, byli všichni 
spokojení, usměvaví, ne-
hádali se, nekřičeli a na nic 
si nestěžovali.
 
 Kolik jste ušli kilomet-
rů a poslední váš výstup?
To by bylo dobré spíše 
přepočítat na hodiny, ale 
odhaduji, že jsme mohli 
ujít tak 250 km. Většinou 

jsme se pohybovali ve výš-
ce 2500 až 4200 metrů nad 
mořem. Poslední výstup byl 
na horu Čukurak. Podle této 
homolovité hory jsem po-
jmenoval celou naši letošní 
expedici Čukurak 2014. Byl 
to nejvíce vzrušující výstup 
).

 Kdyby se tě někdo ze-
ptal, co je tvým nejsilněj-
ším dojmem či vzpomín-
kou ve spojení se slovem 
Tádžikistán?

Nejsilnějším zážitkem? 
Úsměvy místních a  skuteč-
ný zájem o  kontakt. Přímo 
s tím souvisí také zjištění, že 
materiální dostatek a  hoj-
nost není receptem na spo-
kojený život. My totiž ani 
nevíme, jak dobře si žijeme 
v  porovnání s  většinou lidí 
ve světě. Přestože máme do-
statek, tak si stále na něco 
stěžujeme a zapomínáme se 
usmívat. To je velká škoda.
Děkuji za rozhovor.

Romana Stejskalová

Kopanská škola vystaví unikátní formu sochy Radegasta
Bývalou školu na Kopané, která v posledních letech 
sloužila jako depozitář muzea, nyní využijí senioři 
pro pořádání oslav, akcí a  setkání, pro pravidelná 
cvičení nebo zkoušky Valašského souboru písní 
a tanců Radhošť. Od října zde bude také vystavena 
sádrová forma sochy Radegasta v životní velikosti. 
Po dlouhém vyjednávání nakonec zastupitelé města 
Frenštát p. R. vyhověli žádosti spolku Klubu důchodců 
a přátel školy na Kopané, aby jeho členové směli vyu-
žívat budovu včetně jejího areálu formou pronájmu. 
Město jako vlastník bude hradit provoz. Iniciátorem 
žádosti byl Vít Stavárek. „Občané Kopané a  stejně 

tak i  já cítíme povinnost se o  objekt starat, protože jej postavili 
naši předkové. Proto nechceme, aby areál připadl do vlastnictví 
někomu cizímu,“ řekl Vít Stavárek. „V říjnu bude do školy převe-
zena sádrová forma sochy Radegasta, která po dobu rekonstrukce 
Domu kultury obohatí naši stálou expozici.“ Členové Klubu se 
spolu se zástupci města sešli v  polovině srpna v  budově bývalé 
kopanské školy. „Děkuji všem obyvatelům Kopané, kteří mají zá-
jem podílet se na oživení areálu. Po dlouhém, urputném a někdy 
velmi emotivním jednání jsme nakonec dosáhli cíle. Společně se 
nám podařilo objekt vybavit a  nyní se bude připravovat oprava 
střechy,“ uvedla starostka města Zdeňka Leščišinová. 

Aneta Přadková

Večeře u Kulikalonských jezer

Pohoštění u místních pastevců – jo-
gurt s medem a chlebové lepjošky

Trek pod přes 2000 m vysokou stěnou pětiti-
sícovky Mirali
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Prostory bývalé školy slouží také jako voleb-
ní místnost
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Kapela Lower Street postrádá ve městě klubovou scénu
V polovině dubna mi přišla zpráva od kamarádky: 
„Jsem na koncertě v  Liščím mlýně, hraje tu sku-
pina Lower Street – úžasný zážitek! Kombinace 
skvělých hudebníků a  dívčího hlasu nemá chybu, 
hoď sebou a přijeď! Pa Jana.“ A měla pravdu, byli 
opravdu skvělí. Kapela Lower Street (Dolní ulice) 
se stala skutečným hudebním objevem frenštátské 
klubové scény. Už jména členů kapely – Rosťa Hus 
– elektrická kytara, Nela Unruhová – zpěv, Martin 
Kocián – kontrabas a Petr Strahal (Straka) – bicí, 
jsou zárukou zcela ojedinělého zážitku. Tito čtyři 
originální muzikanti z  Frenštátu vytvořili žánro-
vě otevřenou kapelu, která bravurně míchá prvky 
blues, soulu, popu, jazzu a free. Členů kapely jsem 
se zeptala:

 Jak jste se dali dohro-
mady?
Rosťa: Nápad založit ja-
zzovo-popovou kapelu se 
zrodil na Swingových Vá-
nocích 2013.

 Kdo vybírá reportoár?
Nela: Repertoár byl (a vlast-
ně stále je) žánrově pestrý 
– od Charlesovy úspěšné 
písně „I’ve got a  woman“, 
evergreenu „Summerti-
me“ George Gershwina, 
přes „Tainted love“ od Eda 
Cobba, americkou lidovou 
píseň „St. James Infirma-
ry“, po současnou tvorbu 
Jamieho Culluma atd. Jed-
ná se o  bohatou hudební 
mozaiku, která zatím nemá 
ukotvení v jednotném stylu. 
Míchají se tak prvky blues, 
soulu, popu, jazzu a  free. 
Oťukáváme i  jiné hudební 
styly, jako např. drum and 
bass (D’n’B) u  již zmíněné 
písně Summertime. Když 
už tedy nějaká převzatá pí-
seň, tak ať je co nejvlastněji 
zpracována.
Petr: Toužebně očekávám, 
že uděláme nějaký cover od 
skupiny Slipknot, kde si po-
řádně zahraju (smích).

 Proč Lower Street?
Nela: Playlist na koncerty 
jsme již měli připravený, 
skutečný problém ale nastal 
s  vymýšlením příhodného 
názvu kapely. Jak shrnout 
naše hudební vyjádření do 
názvu kapely? Padaly de-
sítky návrhů, až pak přišel 
Rosťa s  názvem „Lower 
Street“. Právě frenštátská 
Dolní ulice je to, co drtivou 
většinu našeho seskupení 

(konkrétně 75 % kapely) 
spojuje. Ale to jsme ještě 
netušili, jaké bude mít okolí 
potíže se správnou verzí ná-
zvu naší kapely… Na to, že 
jsme zatím společně neode-
hráli moc koncertů, vznikla 
jména jako např. Lovers 
street band, Low Street, Lo-
wer street band (ačkoli jsme 
všem posílali veškeré infor-
mace o  kapele e-mailem)… 
tak kdo ví, jestli nebude pře-
ce jen snazší říkat si kapela 
„Dolní ulice“.

 První váš koncert?
Rosťa: Na jaře na Liščím 
mlýně, to jste byla u premi-
éry.
Nela: A  to jsme ještě navíc 
měli vypůjčeného basistu, 
takže úplně první koncert 
v  úplné sestavě proběhl asi 
o měsíc později v kopřivnic-
kém bigbíťáckém klubu.

 Kde si vás budeme moci 
poslechnout?
Rosťa: Chystáme se zahrát 
v  Novém Jičíně, v  Babicích 
nad Svitavou, na místě 
vzniku – na Swingových 
Vánocích. Termíny jsou ješ-
tě v jednání.
Nela: Rádi bychom hráli 
častěji, ale prostě není kde. 
Ve Frenštátě není žádný hu-
dební klub.

 Vy všichni jste již ostří-
lení muzikanti, Nela je 
absolventkou konzervato-
ře, Martin se chystá stu-
dovat hudbu v rakouském 
Linci, Rosťa a  Petr hrají 
v řadě dalších kapel a pro-
jektech. Jak to bude dál 
s kapelou?

Rosťa: Nyní nám odchází 
basista Martin do Rakous-
ka a  my „v  duchu našeho 
sdružení frenštátských hu-
debníků“ budeme hledat 
zajímavý tvar kapely, který 
nás bude inspirovat a  ba-
vit. Asi se vydáme směrem 
dále na Horní ulici.
Martin: Bohužel, je to tak, 
jak říká Rosťa. Frenštát – 
Linz je příliš velká vzdále-
nost na časté dojíždění.

 Co byl nejsvětlejší 
a  nejtemnější bod v  půl-
roční „historii“ kapely?
Rosťa: Nejlíp se nám hrá-
lo v  červnu na náměstí ve 
Frenštátě. Temná je jen ta 
místní klubová scéna. Bez 
klubu vůbec nevím, jak 
může nějaká vznikat, při-
tom všechna okolní města 
kluby mají.
Nela: Nejsvětlejší bod byl 
vůbec náš samotný vznik 
a nejtemnější bod… samo-
zřejmě žádný nemáme.
Martin: Nejsvětlejší bod 
byl, když jsme se jednou 
konečně všichni sešli na 
pozkouškovém pivě!
Petr: Nejsvětlejší a nejtem-
nější bod zároveň – nelze 
zapomenout! Sešli jsme se 
tehdy u  Nely po návštěvě 
U  Kumpána, zpočátku se 
to zdálo nejsvětlejší a  poté 
to byl nejtemnější bod.

 Co je kromě muziky 
vaše krevní skupina?
Nela: Kromě studujícího 
Martina jsme všichni učite-
lé na ZUŠ. Náhoda?
Martin: Já mám B- (smích).

 Co se vám dokáže do-
stat pod kůži? 
Nela: Když vidím a  cítím, 
jak si kluci hru děsně užíva-
jí, jak do toho dávají všech-
no. To mám pak až husinu. 
Razíme heslo: Hudbu ne-
stačí jen slyšet, musíte ji 
prožívat!… A  taky vděčné 
ohlasy posluchačů, to krás-
ně zahřeje a  dostane se až 
pod kůži.

 Kdo má poslední slovo 
v kapele?
Rosťa: První nápady jsou 
většinou spolupráce zpě-
vačky a  kytaristy, poslední 
„slovo“ už má celá kapela.
Martin: No, Nelčo, kdo má 
poslední slovo?
Petr: V kapele vládne demo-
kracie, vše je na domluvě.

 Na HorečkyFest, kde 
jste hráli, přišlo 3 000 ná-
vštěvníků. Jaké to pro vás 
je hrát pro tolik lidí? 
Nela: Na festivaly se sa-
mozřejmě těšíme moc. My 
jsme momentálně v situaci, 
kdy jsme zvyklí hrát jak pro 
třítisícový dav, tak pro 10 

nadšenců, takže nás nemů-
že nic zaskočit ani v  opač-
ném smyslu (smích).

 V  předešlých týdnech 
jste absolvovali řadu vy-
stoupení s  kapelou Off 
Axis, jaká byla tato zkuše-
nost?
Nela: S klukama z Off Axis 
se známe hrozně dlouho, 
všichni jsme odchodili fren-
štátskou ZUŠku, takže spo-
lupráce parádní… A  spo-
lečné koncerty jsou jistě 
zajímavým spojením dvou 
odlišných žánrů.

 Máte nějaké domácí či 
zahraniční vzory, které 
ovlivnily vaši tvorbu?
Rosťa: Vzorů je všude kolem 
spousta, ale nás baví hlav-
ně hledání vlastního tvaru 
a zvuku kapely, inspirujeme 
se a  ovlivňujeme navzájem 
a  společné hraní nám uka-
zuje nové možnosti.

 Která z  písní se vám 
dělala nejhůře, popřípadě 
s  kterou jste měli nejvíc 
práce?
Rosťa: Největší práce je na-
jít volný termín všech členů 
na zkoušku. Vážně, přitom 
jsme z jednoho města. Když 
už se pak sejdeme, tak jsme 
naladěni na společné vlně 
a hraní už je spíše radost.
Nela: Myslím, že nejvíce 
práce nám dala píseň „Ko-
der På Snor“ severské kape-
ly Valravn. Pro mě osobně 
bylo náročné dostat do uší 
a  do pusy text. Na zkouš-
ce jsme pak nějakou dobu 
dolaďovali formu a  teď ji 
na můj vkus hrajeme příliš 
málo často.
Martin: Nemyslím si, že 
by nám některá z  písniček 
dělala velké problémy jak 
při jejím aranžování, tak při 
následném hraní.

 Jaké jsou nejbližší plá-
ny kapely?
Rosťa: Dále hrát živě, hlav-
ně v  klubech. Zkoušíme 
nové i  vlastní písně. Asi se 
otevřeme i  dalším ulicím 
a  těším se na první naroze-
niny. Bude dort?

Děkuji za rozhovor.

Romana Stejskalová
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Muzikanti z Dolní ulice
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Krátce
z knihovny

Komu patří Horečky?
Otázka v nadpisu toho-
to zamyšlení se vztahu-
je ke krásné příměst-
ské lokalitě na pomezí 
Frenštátu a  Trojano-
vic. Odpověď na ni je, 
no přece všem lidem, 
kteří sem zavítají. Tak 
tomu bývalo, stále je 
a pevně věřím, že bude 
i v budoucnu.

Pamětníci často vzpomína-
jí, jak to na Horečkách žilo. 
Stovky lidí sem zde chodily 
na procházky a  na konci 
třicátých let se zde také ve 
velkém budovalo. Útulny 
pantáty Polacha a  nového 
hotelu Vlčina na několik 
dalších desetiletí zajistily 
Horečkám intenzivní vy-
užití. Ještě na konci osm-
desátých let byly Horečky 
s  areálem skokanských 
můstků pojmem. Situace 
se ale změnila a  po roce 
1989 přišel postupný úpa-
dek celé lokality. Přes dva-
cet let Horečky chátraly. Až 
v posledních čtyřech letech 
se začíná blýskat na lepší 
časy a  na Horečky se po-
zvolna vrací život. Skokané 
na lyžích tu začali opět po-
řádat mezinárodní závody, 
koná se zde několik vel-
kých společenských akcí, 
které jen letos navštívilo té-
měř 8 000 návštěvníků. Po-
zvolna se začalo s  oprava-
mi komunikací, veřejného 
osvětlení, amfiteátru a pře-
devším se začala vytvářet 
nová turistická infrastruk-
tura, jako například bu-
dování pilotního okruhu 
zážitkových cyklotras 
tzv. Beskydských trailů. 
A  právě tyto cyklotrasy se 
v  posledních týdnech staly 
předmětem debaty. Jed-
noznačně pozitivní trend 
návratu života na Horečky 
se začíná některým lidem 
nelíbit s tím, že se bojí, aby 
nebylo na Horečkách živo 
až příliš. I na posledním za-
sedání zastupitelstva měs-
ta zazněl jeden vyhraněný 
názor proti budování trailů 
s odůvodněním, že zážitko-
vé cyklotrasy ohrožují tu-
risty jdoucí na Velký Javor-
ník. To, že se lidé občas bojí 
něčeho nového, na co ne-

jsou zvyklí, je pochopitelné. 
V  prvé řadě je třeba říci, že 
cílem veškerých aktivit ve-
doucích k  oživení Horeček, 
jejichž součástí jsou i  Bes-
kydské traily, je spojovat 
lidi, ne je rozdělovat. Proto 
mi připadá nesmyslné roz-
dělovat návštěvníky Horeček 
na „my – turisté a oni – cyk-
listé“ a dohadovat se o tom, 
kdo koho svou přítomností 
ohrožuje. Vždyť na Ho-
rečkách je místa dost pro 
všechny. Beskydám nikdo 
nikdy nemůže vzít punc ko-
lébky turistiky a  Beskydské 
traily jsou a vždy budou jen 
jakousi přidanou hodnotou. 

I zarytý turista se přece rád 
projede po cyklotrase a  na-
opak zkušený biker si s  ra-
dostí vyjde na kopec. Tratě, 
podobné Beskydským trai-
lům na Horečkách, vzni-
kají po celé Evropě a všude 
si lidé vystačí se slušností, 
ohleduplností a vzájemným 
respektem. Jsem přesvěd-
čen, že nedůvěra některých 
lidí postupem času ustoupí 
a  že najdeme společnou 
řeč. Chtěl bych všechny 
návštěvníky Horeček, ať už 
turisty anebo cyklisty, požá-
dat, aby byli k sobě ohledu-
plní a trpěliví.

Marian Žárský

S kytarou na cestách
Městská knihovna připravila přednášku pro všechny mi-
lovníky vzdálených zemí. Společně s Ondřejem Herzánem 
(nar. 1983 v Třebíči, v r. 2009 promoval jako odborný geo-
graf na Masarykově univerzitě v Brně) objevíme zajímavé 
místo – švédské a norské Laponsko. Cestování jej inspiruje 
také k psaní a skládání autorských písní. Akce se uskuteč-
ní 7. října 2014 v budově ZUŠ (v přízemí) v 17.30 hodin. 
Vstupné je 40 Kč.

Tvořivá dílna v knihovně
První tvořivé dílny tohoto školního roku s  názvem Ve-
selé razítkování jsou určené dětem ve věku od 3 do 11 let 
a uskuteční se 8. října 2014 v městské knihovně, a to v čase 
od 14.00 do 16.30 hodin. Vstup je zdarma.

Paměťový klub má nové místo konání
Z  technických důvodů se bude „otevřený paměťový klub“ 
scházet v  Domově mládeže Hotelové školy. Vchod vždy 
z příjezdové cesty k bazénu u cedule Domov mládeže. Do 
klubové místnosti v pátém patře se dostanete výtahem, stu-
dentská služba u vchodu poskytne přesné informace. Velmi 
se omlouváme, pokud jste nás poprvé nenašli, a nadále pla-
tí naše nabídka: srozumitelné informace (o paměti, učení, 
komunikačních a  organizačních dovednostech), praktic-
ké hříčky (logické, verbální, paměťové a  komunikační) 
a dle zájmu deskové a logické hry. Termíny do konce roku: 
8., 10., 29. 10., 26. 11. vždy v 15.30 hodin.

Setkání se spisovatelkou
Přijměte pozvání na literární odpoledne se spisovatelkou 
Martinou Bittnerovou, autorkou knihy Utajené životy slav-
ných Češek. Kniha vyšla v letošním roce a odhaluje pět ne-
všedních ženských osudů, včetně jejich stinných a méně li-
chotivých stránek. Těšíme se na vás 16. října v 17.00 hodin 
v kavárně Cafe Fortissimo na náměstí. Vstupné je 20 Kč.

Grafologie
Vzdělávací přednáška spojená s  možností hlubšího sebe-
poznání grafologie a tajemství výkladu písma je zaměřena 
na základy grafologie a  pootevírá dvířka k  tajemství naší 
osobnosti v závislosti na našem rukopise. Přednášku pove-
dete lektorka Dagmar Kravčíková z Karviné a uskuteční se 
30. října 2014 v 17.00 hodin v přízemí ZUŠ Frenštát p. R. 
Vstupné je 20 Kč.

Edita Golová

Burza knih
V  rámci celostátní akce 
„Týden knihoven“ při-
pravila městská knihov-
na oblíbenou BURZU 
KNIH, která se bude ko-
nat od 6. do 10. října 2014 
v  prostorách městské 
knihovny (v době provoz-
ní doby knihovny).

Je určena všem, tedy i  ne-
registrovaným čtenářům. 

Cena knihy je stanovena na 
symbolickou 1 Kč. Knihu 
si můžete nejen odnést, ale 
i přinést – v případě, že pro 
ni již doma nemáte místo. 
Výtěžek z  akce je určen na 
výrobu nové miniknihovny 
(tzv. soví budky). V  rámci 
Týdne knihoven je vyhláše-
na i  amnestie na poplatky 
za zaslané upomínky!

Edita Golová

Díky Beskydským trailům dochází k  opravě turistické 
infrastruktury. Nově opravená cesta od Koliby až na hře-
ben Horeček

Nový trailový okruh na Horečkách si užívají především 
rodiny s dětmi
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Sportovní nadšenci chtějí ve Frenštátě Street Workout park
Nemuset chodit do fitness centra a přesto se utužovat na
speciálním cvičebním nářadí, navíc venku na čerstvém 
vzduchu, a to zdarma. Takový je plán party sportovních 
nadšenců, která usiluje o to, aby ve městě vznikl work- 
out. Oč jde? Na vybraném místě ve městě se postaví 
masivní konstrukce cvičebního nářadí, hrazd, šlapa-
del či lavic a podobně. Zařízení pak slouží všem, kdo si 
chtějí procvičit celé tělo nebo posilovat. Studenti v čele 
s Ondrou Dobiášem sbírají podpisy a chtějí oslovit fren-
štátské radní.

„Ve Frenštátě je několik 
míst, kde by mohla venkov-
ní posilovna vzniknout,“ 
říká Ondra Dobiáš. „Šlo 
by například upravit hřiště 
u  řeky Lomná nad Tichav-
ským mostem nebo v  no-
vém parku u  aquaparku, 
taky u  soutoku řek Lubiny 
a  Lomné za restaurací Na 
Rychtě (toto místo je známé
díky jediné hrazdě ve Fren-
štátě p. R.). Mělo by být 
snadno přístupné, a tak ně-
jak po ruce pro všechny.“

 Jedná se vlastně o  ven-
kovní posilovnu?
Jak už název napovídá, 
jedná se o  cvičení výhrad-
ně ve venkovním prostře-
dí pomocí různých cviků 

s vlastní tělesnou vahou. Je 
populární mezi mladší ge-
nerací, je atraktivní a  zcela 
zdarma a podporuje zdravý 
a  společenský životní styl. 
A myslím si, že dává na frak 
předraženým nevětraným 
posilovnám. 

 Kolik jste již nasbírali 
podpisů?
Tato iniciativa má řadu pří-
znivců na sociálních sítích 
a naše petice má už více než 
70 podporovatelů.

 Jaké posilovací nářa-
dí by nemělo na hřišti 
chybět?
Na hřišti by určitě neměly 
chybět hrazdy, bradla na 
dipy, lavice, žebřiny a  další 

nářadí. Pokud by náš zá-
měr vyšel, chtěli bychom se 
také podílet na konkrétní 
podobě hřiště a zapracovat 
do projektu podněty z  řad 
našich podporovatelů.

 Myslíš si, že bude o work- 
out ve Frenštátě mezi mla-
dými lidmi zájem?
Tento druh cvičení se šíří 
neuvěřitelnou rychlostí po 
celém světě a je fajn, že do-
razil i do ČR. Spousta měst 
už tato hřiště má a  těší se 
velké oblibě. S  podporou 
hnutí SebeRevolta, které 
tato hřiště propaguje, mla-
dí lidé pracují nejenom na 
svém těle a  zdraví, ale také 
přebírají myšlenky o  zdra-

vém životním stylu, o životě 
bez drog a jiných závislostí.

 Mluvíš o hnutí SebeRe-
votla, co je to za hnutí? 
SebeRevolta je celorepub-
likový projekt, který mění 
životy tisíců mladých lidí, 
jenž díky tomuto projektu 
přestali pít a  brát drogy, 
našli si cíl a  začali na sobě 
pracovat.
Děkuji za rozhovor.

Romana Stejskalová

Prvňáčci ze Základní školy Záhuní se učí psát novým písmem
Žáky Základní školy Záhuní čekala v září řada novinek. 
Vedle moderních jazykových učeben to byly třídy vyba-
vené keramickými tabulemi a  nové sociální zařízení. 
Během prázdnin byla také dokončena výměna oken 
a  zateplena zbývající část budovy. Největší novinka če-
kala ty nejmenší – prvňáčky, kteří se od září začali učit 
psát novým typem psacího písma Comenia Script. Alter-
nativní podobu písma povolilo po dvouletém ověřování 
ministerstvo školství a dva roky po jeho schválení ho vy-
učuje 20 % škol. Ředitele Základní školy Záhuní Josefa 
Stieborského jsem se zeptala, jaké byly reakce na nápad, 
že by se na Záhuní mohlo písmo učit pomocí Comenia 
Scriptu. Co rodiče? Šli do toho s vámi hned, nebo jste je 
musel přesvědčovat?

Nebyl s tím žádný problém, reak-
ce rodičů i pedagogů byly veskrze 
kladné. Na informativní schůzce 
pro prvňáčky jsme rodiče informo-
vali o možnosti výuky tímto typem 
písma, rozvinula se diskuse, která 
vedla k tomu, že rodiče souhlasili, 
aby se jejich děti naučily tento 
typ písma.

 Comenia, nebo kličky? Před 
rokem, když jsme se spolu bavili 
o novém písmu, jste se vyjádřil, 
že vás Comenia Script svou ino-
vativností zaujal, ale uvidíte, co 

ukáže praxe. Co bylo impulzem 
k jeho zařazení do výuky?
Jednak zájem rodičů, kteří se již 
u zápisu dotazovali, zda neuvažu-
jeme o „novém písmu“, a také ná-
vštěva Základní školy v  Lubině, 
kde Comenia Script vyučují. Tam 
byl vidět neuvěřitelný pokrok. 
Když jsem viděl prvňáčky, jak 
píší a  plynule čtou, úplně mi po-
klesla brada.
 
 Co vás na písmu zaujalo?
Jednou z  deklarovaných deviz 
nového písma je praktičnost. 

Bez kliček a  kudrlinek je psaní 
jednodušší a  čitelnější a  dětem 
jde rychle od ruky, což může být 
dáno i  tím, že střední velikost 
písma je větší než u  běžného. 
Tvary písma jsou bližší tiskové-
mu písmu, děti se nemusí učit 
čtyři písmena, ale jen jedno nebo 
dvě, což vede k snadnějšímu čte-
ní a porozumění textu.

 Museli jste vyškolit pedago-
gy a zajistit nové učebnice?
Ano. Pedagog, který vyučuje 
psaní tímto typem písma, musí 
absolvovat školení, jež pořádá 
Národní institut pro další vzdě-

lávání, a  po úspěšném testování 
získá certifikát k  výuce písma 
Comenia Script. V současné době 
prošly školením a  certifikát zís-
kaly čtyři učitelky. Během roku 
bychom chtěli proškolit všechny 
pedagogy na prvním stupni. Pra-
cujeme s novými písankami a di-
daktickými pomůckami. 

 Jak na tuto novinku reagova-
li učitelé? 
Kolegové tuto novinku ve výuce 
uvítali, stejně tak i rodiče.

 Co když dítě přestoupí na 
jinou školu?

Pokud dítě během prvního nebo 
druhého ročníku přestoupí na 
jinou školu, měli by rodiče vybrat 
takovou, která má ve školním 
vzdělávacím programu zařa-
zenou výuku písma Comenia 
Skript. Pokud nenajdou v  okolí 
takovou školu, měla by škola, 
do které dítě nastoupí, umožnit 
žákovi používat písmo Comenia 
Script, rozhodně během prvních 
dvou let školní docházky by se ne-
měl učit psát jiným typem písma.

Děkuji za rozhovor.

Romana Stejskalová

Comenia Script
Písmo Comenia Script je 
podobné tiskacímu, oproti 
tradičnímu písmu má jed-
nodušší tvary a  je nespo-
jité. Žáci tak píšou každé 
písmenko zvlášť a  rovnou 
i s diakritikou. Podle minis-
terstva vyhovuje například 
dysgrafikům, levákům či 
bilingvním žákům.

„Život je hra a  my 
chceme hrát poctivě, 
čestně a férově.“

-SebeRevolta-

Podobná venkovní hřiště vznikají po celé republice
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GYMNÁZIUM
A STŘEDNÍ
PRŮMYSLOVÁ ŠKOLA 
ELEKTROTECHNIKY 
A INFORMATIKY

I  tentokrát se zahájením 
nového školního roku če-
kalo na studenty Gymnázia 
a  Střední průmyslové školy 
elektrotechniky a  infor-
matiky ve Frenštátě pod 
Radhoštěm překvapení 
v podobě stavebních úprav. 
Proměnou prošlo zejmé-
na přízemí hlavní budovy. 
Modernizovány byly také 
odborné učebny, odborná 
pracoviště a  laboratoře. 
Jestli se rekonstrukce školy 
daří, se můžete přesvědčit 
sami na Dni otevřených 
dveří 20. listopadu 2014. 
Pro studenty SPŠEI bylo 
pro školní rok 2014/2015 
otevřeno 8 tříd oboru elek-
trotechnika, 4 třídy oboru 
informační technologie a  3 
třídy učebního oboru elek-
trikář. Pro zájemce bude 
i  v  tomto školním roce po-
kračovat kroužek robotiky. 
Ve školním roce 2014/2015 
pokračuje také projekt 
NatTech MSK. V rámci pro-
jektu Podpora přírodověd-
ného a  technického vzdělá-
vání v  Moravskoslezském 
kraji pro podporu studia 
přírodovědných a  technic-
kých oborů navštívili v červ-
nu loňského školního roku 
žáci prvních ročníků oboru 
elektrotechnika závod ABB 
Brno, Technické muzeum 
Brno a  přečerpávací vodní 
elektrárnu Dalešice; stu-
denti třetích ročníků se 
zúčastnili exkurze do zá-
vodu Škoda Auto v  Mladé 
Boleslavi.

GYMNÁZIUM
Na Gymnázium ve Fren-
štátě pod Radhoštěm na-
stoupili v  letošním školním 
roce studenti do čtyř tříd 
čtyřletého a  osmi tříd více-
letého studia. Na začátku 
školního roku se studenti 
zúčastnili již tradičně pořá-
dané geografické exkurze 
– tentokrát zavítali do Itálie 
a v rámci projektu NatTech 
šestidenní geografické ex-
kurze ČR – střední Čechy 

pro žáky nižšího i  vyššího 
stupně gymnázia. Se svou 
činností začínají i  členové 
sboru Garrendo. Ostatní 
studenti se mohou zapo-
jit do práce v  kroužcích 
deskových her či tvůrčího 
psaní. Mohou zlepšit svo-
je znalosti cizích jazyků. 
Na výběr mají angličtinu, 
němčinu, francouzštinu, 
ruštinu a  španělštinu. Za-
pojit se mohou do soutěží či 
olympiád a  aktivit bude sa-
mozřejmě daleko více. Jen 
z  tohoto stručného výčtu 
je patrné, že se v  průběhu 
roku studenti rozhodně nu-
dit nebudou. 
Záleží na nich, jak využijí 
nabízené možnosti vzdělání 
a  dokážou navázat na vý-
borné výsledky svých před-
chůdců, kteří v  minulém 
školním roce úspěšně re-
prezentovali školu a obsadi-
li v soutěžích a olympiádách 
přední místa.

HOTELOVÁ ŠKOLA
Dne 9. října se žáci všech 
ročníků oboru Hotelnictví 
zúčastní v  Městském kině 
cestopisného pořadu z cyk-
lu „Planeta země“. Tento-
krát je tématem Indonésie. 
Sportovní soutěže zastupu-
je přespolní běh, který pořá-
dá Asociace školních spor-
tovních klubů. Také letos se 
bude škola prezentovat na 
přehlídce studijních a učeb-
ních oborů s  názvem GE-
MMA 2014, který se bude 
konat ve dnech 22.–23. říj-
na opět v sále firmy Visteon-
-Autopal v Novém Jičíně.
Družební kontakty s  Hote-
lovou školou v Egeru pokra-
čují a 15. října se do Maďar-
ska vydají čtyři žáci matu-
ritního oboru Hotelnictví. 
Další vzdělávací program 
se jmenuje Hotelnictví a tu-
rismus 3. tisíciletí a  jeho 
lektory budou manažeři 
a  ředitelé hotelů z  Ostravy, 
Nového Jičína a Luhačovic, 
vedoucí katedry cestovního 
ruchu Slezské univerzity 
v  Karviné a  vedoucí sekce 
vzdělávání gastronomie 
a  hotelnictví z  naší školy, 
Dáša Mičkalová, která je 
zároveň gestorem tohoto 
vzdělávacího programu. 
Bližší informace naleznete 
na www.hotelovkafren.cz 
v oddíle Další vzdělávání.

ZŠ A MŠ TYRŠOVA 913
Prvního října vyběhnou 
na tratě v  okolí Rekovic 
žáci ZŠ a  SŠ okresu Nový 
Jičín. Pětičlenná družstva 
budou soutěžit o  postup 
do krajského kola v  přes-
polním běhu. ZŠ Tyršova 
913 je opět pořadatelem 
okresního finále a  na jeho 
organizaci se podílejí sou-
časní i  bývalí učitelé. Také 
další akce bude sportovní 
– ve škole budou slavnost-
ně předány Odznaky vše-
strannosti olympijských ví-
tězů, které žáci vybojovali 
v uplynulém školním roce. 
Po stopách lidojedů – tak 
se jmenuje pořad z oblíbe-
ného cyklu Planeta Země, 
tentokrát o Indonésii. V říj-
nu bude probíhat soutěž ve 
sběru starých baterií, ode-
vzdávají se v  kabinetu pří-
rodopisu. Tradiční akcí je 
podzimní kolo soutěže ve 
sběru starého papíru. Vlo-
ni jsme skončili na 2. místě 
v kraji a nasbírali s pomocí 
rodičů a občanů města více 
než 42 tun papíru. Sběru 
budou na školním dvoře 
opět patřit tři dny, od stře-
dy 15. do pátku 17. října. 
Bližší informace budou na 
školním webu a letácích ve 
škole. Těšíme se na naše 
opravené a  nově vybavené 
čtyři odborné učebny, ty 
by měly být v  provozu od 
konce září. Koncem října 
by měli skončit řemeslníci, 
kteří pracovali na zateplení 
školy. Po roční odmlce po-

skytuje od září poradenské 
služby ve škole pro žáky, 
rodiče i  učitele opět školní 
psycholog.

ZŠ TYRŠOVA 1053
V  novém školním roce po-
kračují na škole tradiční 
aktivity vedoucí k  rozvoji 
podmínek vzdělávání po-
stižených žáků. Děti začaly 
nacvičovat nové vystoupení 
na přehlídku handicapova-
ných Motýlek Kopřivnice. 
Stanou se z  nich „Roztles-
kávačky“ a  uděláme všech-
no pro to, aby diváci nad-
šeně aplaudovali a  děti se 
nadšeně na pódiu ukláněly. 
Pedagogové realizují dva 
nové projekty. Podařilo se 
získat dotaci na zakoupení 
zdravotní tříkolky, na které 
se děti s  motorickou neob-
ratností naučí samostatně 
pohybovat a  získat tak ne-
závislost. Druhý z  projektů 
umožní pedagogům vzdě-
lávání a  vybaví je tablety 
a notebooky.

ZŠ A MŠ ZÁHUNÍ 408
V  říjnu bude v  prvních tří-
dách zahájen celoroční 
projekt ,,Budu čtenářem“. 
Krásné podzimní počasí 
žáci využijí ke sportování. 
V  pátek 10. 10. se na škole 
uskuteční atletické závody 
pro žáky třetích, čtvrtých 
a pátých tříd. Své síly si v at-
letických soutěžích změří 
žáci z  okolních škol. I  v  le-
tošním školním roce chce-
me do výuky zařadit exkur-
ze a besedy. V říjnu pojedou 
páťáci do hvězdárny do Va-

lašského Meziříčí, šesťáci 
navštíví městský úřad a pro 
celý 2. stupeň je připrave-
na přednáška o  Indonésii. 
V  rámci poznávání tradic 
Velké Británie budou děti 
1. stupně slavit Halloween. 
Usednou do lavic ve straši-
delných kostýmech, zahrají 
si hry, naučí se říkanky, 
budou řešit kvízy a  rébusy 
a  zhlédnou film, který jim 
více přiblíží tuto tradici. 
Provoz zahájila také školní 
družina. Podzimní dny vyu-
žijí k procházkám do příro-
dy, budou sbírat přírodniny, 
které využijí k výrobě drob-
ných dárečků a  k  výzdobě 
chodeb. Děti se mohou těšit 
na Drakiádu. V podzimních 
říjnových dnech proběhne 
na škole opět velká sběrová 
akce starého papíru. Věří-
me, že i v letošním školním 
roce se nám podaří nasbírat 
co nejvíce kilogramů a zařa-
díme se mezi aktivní školy. 
Budeme i  nadále pokračo-
vat ve sbírání baterií a drob-
ného elektrozařízení v rám-
ci projektu Zelená škola. 
Sběrem plastových víček 
pomůžeme malé Elišce 
v její další léčbě. Od 7. října 
začíná Veselá škola. Je ur-
čena všem předškolákům, 
kteří se společně s  rodiči 
seznámí s prostředím školy, 
hravou formou si procvičí 
zrakové a  sluchové vnímá-
ní, matematické představy 
i správné držení tužky. 

Info o ostatních školních 
akcích najdete na
www.kulturafrenstat.cz
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Studentky Hotelovky byly na praxi v Mālpils

Gymnázium a SPŠEI nabízí studentům bezplatnou přípravu na 
mezinárodní jazykovou zkoušku
Žáci Gymnázia a  SPŠEI ve Frenštátě pod Radhoštěm 
mohou při studiu střední školy získat mezinárodní 
certifikát, kterým prokážou komunikativní úroveň an-
glického jazyka. Přípravný kurz na jazykovou zkoušku 
FCE (Cambridge English: First; dříve First Certificate in 
English), za který by v jazykových centrech platili okolo 
osmi tisíc korun, jim již druhým rokem poskytuje ško-
la zcela zdarma. Kurz žáky připravuje k tomu, aby bez 
problémů absolvovali mezinárodní zkoušku pro zisk 
certifikátu FCE v úrovni B2.

„Certifikát doloží, že člo-
věk ovládá jazyk na komu-
nikativní úrovni. Vyžadují 
ho někteří zaměstnavatelé, 
firmy nebo i  vysoké školy, 
které studentům díky němu 
přiznají část kreditů za spl-
nění podmínky jazyka na 
akademické úrovni,“ uved-
la vyučující přípravného 
kurzu na Gymnáziu a  SP-
ŠEI Kateřina Vaňková. Po 
docházce na její kurzy, které 

vyučuje již čtvrtým rokem, 
se na samotnou zkoušku 
FCE přihlásilo zatím deset 
žáků. Všichni z  nich certi-
fikát získali. Mezi nimi je 
i  Hana Poledníková, která 
již druhým rokem studuje 
vysokou školu.
„Byl to pro mě odrazový 
můstek pro studium i  pří-
padné zaměstnání. Na uni-
verzitě jsem rovnou splnila 
povinný bod studia a  v  ži-

votopise mám ověřitelné 
potvrzení mých schopností 
v  cizím jazyce. Kurz, který 
jsem absolvovala, mohu jen 
doporučit. Pomůže utřídit 
myšlenky a  postupy a  člo-
věk jde pak na samotnou 
zkoušku méně nervózní,“ 
vyzdvihla Poledníková.
Kurz se zaměřuje na roz-
šíření slovní zásoby, gra-
matiku i  psaní a  poslech. 
„Je to vlastně nadstavba 
běžných hodin angličtiny, 
kde ale žáci mají speciální 
učebnice vytvořené podle 
požadavků FCE. V  hodi-
nách se tedy snažíme imi-
tovat situace při zkoušce,“ 
řekla vyučující Vaňková.
Gymnázium a  SPŠEI však 
v  rámci přípravy nabízí 
i  takzvaný Pretest. „Je to 
simulace samotné zkoušky 

nejen v  otázce jejích částí, 
ale včetně hodnocení od-
borníků,“ řekla Vaňková. 
Díky Pretestu pak mohou 
žáci sami zhodnotit, jak na 
tom s úrovní jazyka jsou.
Vaňková informovala však 
i  o  tom, že mnoho studen-
tů zatím o  zkoušky nejeví 
velký zájem. Problémem je 
podle ní to, že za samotnou 
zkoušku se platí, a  mnohé 

rodiče tak zarazí její cena. 
„Zkouška stojí zhruba čtyři 
tisíce korun. Písemné a úst-
ní části pak hodnotí speci-
álně školení vyučující nebo 
lidé z  Cambridge,“ zmínila 
Vaňková s tím, že bezplatné 
kurzy vyučované na škole 
jsou výhodné i  pro studen-
ty, kteří se na absolvování 
zkoušky necítí.

Aneta Přadková

David se probojoval na republiku
V letošním školním roce se nejvšestrannějším sportovcem Základní 
školy Tyršova 913 stal David Kyselý, žák 7. A., který se s výbornými 
výsledky ze školního, okresního a  krajského kola soutěže Odznak 
všestrannosti olympijských vítězů probojoval na republikové finále 
do Prahy. To se konalo ve dnech 4.–7. 9. 2014. 
„Na tuto soutěž se žáci připravují během celého školního roku v hodi-
nách tělesné výchovy. Po dosažení určitého počtu bodů obdrží bronzo-
vý, stříbrný, zlatý nebo diamantový odznak,“ upřesnila učitelka tělesné 
výchovy Jaroslava Káňová. V Praze soutěžily nejen děti, ale také učitelé 
v deseti sportovních disciplínách na stadionech Juliska a Kotlářka. Sou-
těž slavnostně zahájila sedminásobná olympijská vítězka Věra Čáslav-
ská a závodníky pozdravili patroni celé soutěže Roman Šebrle a Robert 
Změlík. „První den jsme soutěžili v běhu na 60 m, hodu medicimbalem, 
skoku dalekém a  přeskoku švihadla. Druhý soutěžní den jsme začali 
trojskokem z  místa. Pak následovaly kliky, lehy a  sedy, hod míčkem 
a běh na 1000 m. Ve všech disciplínách jsem se zlepšil a získal o 2000 
bodů více než v  předchozích kolech soutěže. Umístil jsem se na 23. 
místě z 58 závodníků v mé kategorii,“ vzpomíná David Kyselý. „V pře-
stávkách mezi jednotlivými disciplínami byl pro nás připraven bohatý 
program a autogramiáda známých sportovců. Podepisovali se nám Jar-
mila Kratochvílová, Dana Zátopková, Imrich Bugár a další, viděli jsme 
ukázku vojenského boje, práce s policejními psy a seskoky parašutistů. 
Docela jsem si to užil, byly to zajímavé dva dny plné sportu a zábavy,“ 
dodává David.	 -red-

Koncem školního roku navští-
vily studentky Hotelové školy, 
v rámci programu Leonardo da 
Vinci, partnerskou školu Profe-
sionala vidusskola v Mālpils. 

Třítýdenní stáž měla název „Gast-
ronomické putování od severu na 
jih“ a děvčata pracovala ve školní 
kuchyni a částečně v kuchyni do-
mova mládeže. Jednalo se v pořa-
dí již o  třetí návštěvu žáků Hote-
lové školy z Frenštátu p. R. v Lo-
tyšsku, takže účastnice věděly od 
starších spolužáků, co mohou 
očekávat. „Ale všechno, co jsme 
zažily, předčilo naše očekávání. 
Byly jsme nadšené milými lidmi, 
kteří nás ve škole měli na starosti. 
Moc vzpomínáme na Livii Mu-
kane, ředitelku školy Frančesku 

Ģēvele a všechny učitele, kteří nás 
zasvětili do tajů lotyšské kuchy-
ně,“ vyjmenovává jedna z  účast-
nic – studentka H4B, Veronika 
Rýdlová. „Podařilo se nám po-
znat i  krásy této pobaltské země, 
navštívily jsme hlavní město 
Rigu, historická městečka Sigul-
du a Cēsis nebo nádherný přírod-

ní park a  hrad Turaida. K  neza-
pomenutelným zážitkům patřila 
návštěva rižského aquaparku. 
Z  Lotyšska jsme si přivezly kro-
mě mnoha suvenýrů nádherné 
vzpomínky na 21 dnů, které 
jsme zde mohly strávit,“ dopl-
ňují Lenka, Veronika a  Olga ze 
třídy G4.	 -red-

Znalost jazyků je klíčová
Další profesní stáž zprostředkovala Ho-
telová škola pro své studenty do turecké 
oblasti Antalya, kde pracovalo šest žáků 
oboru Hotelnictví a  cestovní ruch v  pě-
tihvězdičkovém hotelu ,,Meryan“.

„Všichni pracovníci hotelu včetně vedení 
nám vytvořili opravdu přátelské prostředí. 
Pomáhali nám zapojit se do pracovního 
cyklu, pochopit jejich kulturu, prostře-
dí a  životní styl mladých lidí v  Turecku,“ 
vzpomíná Tereza Janková, studentka H4A. 

„Dorozumívali jsme se především anglicky 
s  občasným užitím německých odborných 
frází. Slovník nám také obohatilo pár tu-
reckých slov, které aktivně využívali i hote-
loví hosté. Volný čas vyplnily návštěvy řady 
nádherných a okouzlujících míst typických 
pro tuto oblast. Našli jsme si zde i nové přá-
tele, se kterými udržujeme pomocí sociál-
ních sítí stálý kontakt. Pobyt v Turecku nás 
obohatil po všech stránkách a  dodal nám 
odvahu i  pro nadcházející cestovní etapy 
našeho života,“ dodává Tereza.	 -red-

Kurz je pro studenty G a SPŠEI vyučován jako nepovinný 
předmět v jazykové učebně každý čtvrtek odpoledne
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PRODÁM
Stavební pozemek 724 m²

FRENŠTÁT p. R., ul. Bezručova
tel.: 724 083 990

Prádlo Iva
Vážené dámy,

byla otevřena nová prodejna
dámského spodního prádla

(italské a české)
a kojeneckého oblečení

ve Frenštátě p. R. na náměstí Míru 3 v 1. patře

Francouzské palačinky

Máte chuť na výbornou palačinku? Volba zní: Francouzské palačinky naproti
Sokolovny. Vedle různých variant „Crepes“ sladkých, anebo „Galettes“

slaných palačinek si u nás můžete vychutnat dobrou kávu a zmrzlinu z Opočna.
Otevírací doba je od pondělí do pátku od 9.00 do17.00 hodin.
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Organizátorům přicházejí ohlasy na festival cimbálových muzik
Koncem května proběhl v  našem městě hudební festi-
val Setkání cimbálových muzik Valašského království, 
jehož součástí byla výstava kreseb žáků frenštátských 
škol, které se zúčastnilo 692 žáků a  39 z  nich bylo od-
měněno za nejlepší kresby. Na festivalu vystoupilo 34 
muzik – 16 dospělých a  18 dětských o  celkovém počtu 
445 účastníků.

„Letošní hudební festival se 
vyznačoval velmi pestrým 
programem, který diváky 
velmi zaujal,“ uvedl ředitel 
festivalu Radomír Golas. 
Pochvaloval si také velmi 
kvalitní projev účinkujících 
muzik, počítaje v to i dětské 
lidové hudby. „Zkvalitnit 
a  opět rozšířit program 
festivalu nejen o  tradiční, 
ale i  o  atraktivnější pořady 
pomohla finanční podpora 
našeho města a sponzorů,“ 
konstatoval.
„Je potěšitelné, že k účinko-
vání na náš hudební festival 
se vždy hlásí nejen řada do-
mácích lidových muzik, ale 
i  zahraniční zájemci. Pro 
zajímavost uvádím úryvek 

dopisu letošní slovenské 
skupiny World Music Ban-
da z Bratislavy, která děkuje 
za skvělé přijetí a příjemnou 
atmosféru, dále doslovný 
text vedoucího lidové hud-
by Bystričan: „…chcem sa 
Vám poďakovať za ludovú 
hudbu FS Bystričan za po-
zvanie na Váš festival. Pro-
stredie aj organizácia na 
nás zapôsobili a  sme rádi, 
že smesa ho mohli zúčast-
niť. Obdivujem, že dokážete 
zorganizovať také množ-
stvo kvalitných programov. 
Prajem vám aj do ďalších 
ročníkov veľa zdaru a  ná-
padov.“ Miloš Bobáň (ĹH 
Terchovec) např. hodnotí, 
že hudební festival „dává 

prostor novej generácii hu-
dobníkov a těší sa na ďaľšiu 
spoluprácu.“ Předsedkyně 
Matice Slezské uvádí: „Je 
dobře, že jsou ještě obětaví 
lidé, kteří se věnuji folkloru 
a  kultuře v  této oblasti.“ 
Vedoucí Ostravičky píše 
„…rádi jsme si na Vašem 
festivalu zahráli. Poslech 
ostatních dětských muzik 
byl pro mne nejen z  peda-
gogického hlediska velmi 
přínosný, včetně komentá-
řů pana Zdeňka Tofla. Přeji 
mnoho dalších festivalo-
vých let.“ Obdobně uvádí 
vedoucí dětské CM Světli-
na z  Hutiska M. Holišová: 
„…přijměte velké poděko-
vání za organizaci hudeb-
ního festivalu ve Frenštátě. 
Velmi si cením toho, že byla 
pozvána Světlina a  mohla 
se festivalu účastnit. Přeji 
Vám pevné zdraví, mnoho 
elánu a optimismu a věřím 
v další spolupráci.“ Vedou-
cí CM Juráš ze Zlína uvádí 

„…chtěli bychom Vám tou-
to cestou poděkovat za to, 
že jste nám umožnili pre-
zentovat se formou našeho 
vystoupení na hudebním 
festivalu. Děkujeme taky 
za výbornou organizaci ce-
lého festivalu. Těšíme se na 
další setkání na některém 
z dalších ročníků festivalu ve 
Frenštátě p. R. Přejeme Vám 
hodně sil pro pokračování 
v  organizaci tohoto skvělé-
ho festivalu.“ Umělecký ve-

doucí BROLNu František 
Černý v  děkovném dopise 
uvádí, že BROLN se vždy 
snaží přijít s  něčím novým 
a  do Frenštátu přijedou 
vždy rádi. „Tyto ohlasy nás 
velmi potěšily. Poděkování 
proto patří přípravné ko-
misi, její programové radě 
a  obětavým pracovníkům 
MěKS, na které se kladou 
v  období konání festivalu 
zvýšené nároky,“ řekl Ra-
domír Golas.	 -red-

Zemřel Václav Strnadel
Podradhošťský rodák, vypravěč o  starých 
časech i  obyčejný člověk, poslední ze čtyř 
bratrů Strnadlů, Václav, zemřel dne 30. 7. 
2014 ve věku 94 let. Narodil se pod Rad-
hoštěm v Trojanovicích dne 29. 8. 1919 jako 
čtvrtý syn Filipa Strnadla a jeho ženy Anežky 
rozené Kneblové. Jeho bratři byli Bohumír 
Četyna, moravský prozaik, kulturní historik 
a národopisec, Antonín Strnadel, moravský 

malíř, grafik a  ilustrátor, žák M. Švabinského, profesor VŠUP a  Josef 
Strnadel, moravský prozaik. Celým životem byl Václav Strnadel spojen 
nejen s rodnou obcí Trojanovice, ale i s městem Frenštátem, kde praco-
val v textilním podniku Slezan. Velmi jsem si pana Václava vážil a jsem 
hrdý na to, že po přeslici jsme oba potomky dědičného rychtáře v Tro-
janovicích Jana Jandy a  jeho první manželky Anny Dobiášové. Jejich 
dcera Anna Jandová, Václavova praprababička, se provdala v  červnu 
roku 1804 za Jana Košárka, jenž byl prasynovcem prvního trojanovic-
kého rychtáře Václava Košárka, který úřadoval v letech 1754 až 1762. 
Naposled jsem se s Václavem Strnadlem setkal v lednu letošního roku, 
když vzpomínal na svého bratra Bohumíra Četynu. Čest jeho památce. 

Petr F. Schindler

Léto v Hortenzii bylo ve znamení
pétanque a společenských akcí
O  tom, že nikdy není pozdě, nás přesvědčili obyvatelé 
Hortenzie. Začali se závodně věnovat sportovní dis-
ciplíně pétanque a  v  letošní sezoně ukázali své kvality 
hned ve dvou turnajích.

V  červenci se účastnili krajské-
ho kola v  Ostravě, kde dosáhli 
na nádhernou stříbrnou pozici 
v  celém Moravskoslezském 
kraji turnaje Morava Cup. Tím 
automaticky postoupili do ce-
lomoravského finále Morava 
Cup ve Zlíně. Konkurence zde 
byla opravdu veliká, ale i  tak se 
družstvo Hortenzie neztratilo 
a umístilo se na krásném pátém 
místě z celkového počtu šestnác-

ti závodních týmů domovů pro se-
niory. V  obou turnajích družstvo 
Hortenzie získalo pamětní listy 
a  diplomy, hodnotné ceny z  řad 
mnoha sponzorů a  v  neposlední 
řadě soutěžní poháry a medaile.
Obyvatelé Domova ukázali všem, 
že i v seniorském věku se dá s chu-
tí a  noblesou věnovat sportu, za-
chovat si sportovní nadšení a du-
cha a nikdy neztrácet optimismus 
i  přes různé zdravotní překážky 

a  životní karamboly. Tímto jim 
děkujeme za skvělou reprezen-
taci Domova Hortenzie a  města 
Frenštátu, přejeme hodně sil 
a úspěchů do dalších sportovních 
soutěží.
Dále se léto v  Hortenzii neslo 
v duchu mnoha kulturních a spo-
lečenských akcí. V prvním letním 
měsíci nás navštívila fenka Be-
synka s  Václavem Lipkou, který 
v  Domově pořádá pro uživatele 
canisterapii. Nesmíme zapo-
menout na hudební vystoupení 
houslového dua Dobiáš, kteří 
ukázkou známých melodií potě-
šili nejednoho obyvatele.
V srpnu jsme uspořádali valašské 
posezení s  pečením a  ochutnáv-
kou domácích pampuchů, v další 
řadě belgické odpoledne s degus-
tací sladkých vaflí. Letní sezonu 
v Domově jsme zakončili výletem 
na Lysou horu, který pořádal Od-
bor sociálních věcí ve Frenštátě 
a  tímto jim srdečně děkujeme 
za skvěle zvládnutou akci i  přes 
nepřízeň počasí. Léto v Hortenzii 
bylo opravdu bohaté a  obyvatelé 
Domova jej prožili v plnohodnot-
ném životním stylu.

Monika Klíčová

Zleva nahoře: Jan Novák, Karel Pavlica, zleva dole:
Veronika Culková, Jiřina Greplová a Jiřina Štefková

Nekrolog

Zemřel Jiří Juříček
Zákeřný a  nemilosrdný vetřelec 
přemohl jeho tělesnou schránku. 
Pomýlená Nemesis.
Čurda byl náš spoluhráč na kur-
tech, kamarád a přítel do nepoho-
dy, nositel dobré nálady.
Bylo nám ctí společně s  ním hol-
dovat našemu milovanému sportu 
a  velká volejbalová rodina na něj 
nikdy nezapomene.
Sbohem Čurdo, čest Tvé památce.

oddíl volejbalu T.J. Frenštát p. R.

Památková komora ČR, která se zabývá zachováním 
tradic, udělila 24. září 2014 v  soutěži Má vlast v  srdci 
Evropy, Radomíru Golasovi diplom za 1. místo za po-
řádání folklorního hudebního festivalu ve Frenštátě pod 
Radhoštěm. Ocenění získal za významný kulturní pří-
nos v oblasti udržování lidových tradic, prostřednictvím 
festivalu Setkání cimbálových muzik Valašského králov-
ství, který Radomír Golas spolu s  frenštátským kultur-
ním střediskem organizuje už 15 let. Blahopřejeme.

Radomír Golas získal ocenění 
za pořádání hudebního festivalu
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Od soboty 11. do neděle 12. října od 20.00 h.

Nick Cave: 20 000 dní na Zemi
Velká Británie, titulky, dokumentární, 
nevhodný do 12 let, 95 minut, cena 80 Kč
24hodinový náhled do života a  tvořivosti 
jednoho z nejlepších světových hudebníků 
a umělců současnosti – Nicka Cavea.
Od úterý 14. do středy 15. října od 20.00 h.
Annabelle
USA, titulky, horor, nepřístupný do 15 let, 
délka 95 minut, cena 100 Kč, Warner Bros
Zpočátku se zdála stará klasická panenka 
Annabelle v bílých svatebních šatech jako 
ideální dárek pro nastávající manželku. 
Avšak ani vyznavači satana, kteří mladý 
pár napadli, neodhadli, jaké zlo svým či-
nem vyvolali a které posléze posedlo právě 
panenku Annabelle.
Od pátku 17. do neděle 19. října od 18.00 h.

Andělé všedního dne
ČR, drama, nevhodný do 12 let, délka 97 
minut, cena 120 Kč, CinemArt
Na motivy románu Michala Viewegha 
natočila Alice Nellis snímek o  skupince 
lidí a  jejich andělech strážných, kterým 
dotyční lidé stále jen hází klacky pod nohy.

Od pátku 17. do neděle 19. října od 20.00 h.

Divoké historky
Argentina/Španělsko, titulky, povídkový 
thriller, nevhodný do 12 let, délka 122 minut, 
cena 80 Kč, Aerofilms
Šest příběhů o  křivdách a  nespravedlnos-
tech, u  nichž člověk většinou zatne zuby 
a spolkne svůj vztek, aby se nedostal za hrani-
ce zákona. Jenže pak přijde ta pomyslná po-
slední kapka, pohár přeteče a nervy rupnou. 
A pak zákon nezákon, převezmou hrdinové 
oněch příběhů spravedlnost do svých rukou.

Od úterý 21. do středy 22. října od 20.00 h.

Drákula: Neznámá legenda
USA, titulky, fantasy drama, nevhodný do 
12 let, délka 92 minut, cena 120 Kč
Film inspirovaný románem Dracula od 
Brama Stokera zavede diváky do Rumun-
ska a představí jim hraběte ještě před tím, 
než se stal krvelačnou zrůdou. V  dobách, 
kdy bránil svou zem před nájezdy Turků.

Ve čtvrtek 23. října 2014 od od 18.00 h.

Filmový klub: Zimní spánek
Turecko/Francie/Německo, titulky, dra-
ma, nevhodný do 15 let, délka 196 minut, 
cena 100 Kč (FK 80 Kč), Film Europe
Bývalý herec Aidyn vede horský hotel 
a  sám sebe vidí jako hodného vládce nad 
údolím. Ve skutečnosti jej všichni, včetně 
jeho manželky, nesnáší. S příchodem zimy 
se hotel a  přilehlá vesnice stávají nedo-
stupnou pevností, ze  které ale též nejde 
utéct a vztahy se začnou vyostřovat.
Od pátku 24. do neděle 26. října od 18.00 h.

Škatuláci
USA, dabing, animovaný/dobrodružný, 
přístupný bez omezení, délka 97 minut, 
cena 90 Kč (děti) a 110 Kč (dospělí)
Sirotek Eggs většinu času trávil v  podze-
mí. Vychovali jej skřítci sbírající odpadky 
a šrot. Jenže na ty se teď chystá deratizátor 
a Eggs musí zachránit svou rodinu.

W 556 835 098, 602 845 754
e-mail: kino@mufrenstat.cz

www.facebook.com/KinoFrenstat

W 556 835 397
www.kulturafrenstat.cz

Změna programu vyhrazena

16. 9. 
až
19. 10.

Umění nebo vandalismus?, 
vestibul kina

Výstava graffiti – obrazy, abstrakce, fo-
tografie. Výstava bude zahájena bez ver-
nisáže. Přístupná bude zdarma v  době 
promítání či konání jiných kulturních akcí 
v prostorách kina.

Od úterý 30. září do středy 1. října od 
20.00 h.

Výchozí bod
USA, titulky, sci-fi drama, nevhodný do 12 
let, délka 113 minut, cena 110 Kč
Ian Gray je mladý molekulární biolog, kte-
rý se zabývá studiem lidského oka. Setkání 
s tajemnou kráskou však jeho život obrátí 
naruby. O  několik let později je totiž ne-
návratně otřesena jeho víra v  neomylnost 
vědy a skepse vůči mystickým silám.
Od soboty 4. do neděle 5. října 2014 od 
18.00 h.

7 trpaslíků
Německo, dabing, animovaná pohádka, 
přístupný bez omezení, délka 88 minut, 
cena 100 Kč (děti) a 140 Kč (dospělí)
Když se Bobovi, nejmladšímu z trpaslíků, 
podaří nechtěně píchnout Růženku do 
prstu, a tím uvést celé království do spán-
ku, rozhodne se všech sedm kamarádů 
tuto patálii napravit. Jenže Růženčinu 
pravou lásku střeží strašlivý drak.
Od soboty 4. do neděle 5. října 2014 od 
20.00 h.

Zmizelá
USA, titulky, drama/thriller, nepřístupný 
do 15 let, délka 145 minut, cena 120 Kč, 
CinemArt
Nick je obviněn ze zabití své ženy Amy, 
která beze stopy zmizela v den jejich páté-
ho výročí svatby. Ač se však Nick dušuje, 
že by nic takového udělat nedokázal, zá-
pisky v deníku jeho ženy a výpovědi jejích 
přátel tvrdí pravý opak.
Od úterý 7. do středy 8. října 2014 od 
18.00 h.
Želvy Ninja
USA, dabing, akční sci-fi, přístupný bez 
omezení, délka 98 minut, cena 100 Kč
Další filmová adaptace komiksového 
příběhu o  čtyřech obojživelnících žijících 
v newyorské kanalizaci, zvědavé reportér-
ce April a hrůzu nahánějícímu Trhači.

Od čtvrtku 9. do pátku 10. října od 19.00 h.
Těšínské divadlo: Jana Eyrová
Předprodej vstupenek v TIC města, telefon 
556 836 916.
Od soboty 11. do neděle 12. října od 18.00 h.
Dům kouzel
Belgie, dabing, animovaný/dobrodružný, 
přístupný bez omezení, délka 85 minut, 
cena 90 Kč (děti) a 110 Kč (dospělí)
Kocour Bouřka se skryje v  domě starého 
kouzelníka, kde žije spousta nadpřiro-
zených bytostí. Někteří se jej ale snaží 
z  domu vystrnadit. A  když pak kouzelník 
skončí v  nemocnici, zkomplikuje situaci 
i chamtivý synovec, který chce dům prodat.

Od pátku 24. do neděle 26. října od 20.00 h.

Intimity
ČR, romantická komedie, nevhodný do 12 
let, délka 104 minut, cena 110 Kč, APKCS
Sedm příběhů ze života sedmi párů růz-
ných věkových kategorií. Nahlédneme 
tak do milostných problémů teenagerů, 
umělců, naprosto opačných povah, ne-
věrníků, seniorů či dokonce zamilované 
prostitutky.

Od úterý 28. do středy 29. října od 20.00 h.

Soudce
USA, titulky, drama, nevhodný do 12 let, 
délka 142 minut, cena 100 Kč
Robert Downey Jr. jako právník Hank Pal-
mer, se vrací z velkoměsta zpět do rodného 
městečka, aby zjistil pravdu o případu své-
ho otce, místního soudce, který je obviněn 
z vraždy.

Bijásek – kino pro děti
Ve středu 8. října 2014 od 13.15 hodin

Turbo
USA, dabing, animovaná dobrodružná 
komedie, přístupný bez omezení, délka 96 
minut, cena 40 Kč, CinemArt

V úterý 14. října 2014 od 9.15 hodin

Za kamarády z TV IX.
ČR, pásmo pohádek, přístupný bez ome-
zení, 64 minut, cena 25 Kč, Krátký Film

Ve středu 22. října 2014 od 13.15 hodin

Rio 2
USA, dabing, animovaná dobrodružná 
komedie, přístupný bez omezení, délka 
101 minut, cena 40 Kč, CinemArt

30. 10. 
až
14. 12.

Karákóram a Himálaj,
vestibul kina

Výstava velkoplošných fotografií českého 
horolezce Libora Uhra z  jeho expedic. 
Vernisáž se uskuteční ve čtvrtek 30. 10. 
v  16.30 hodin. Přístupná bude zdarma 
v  době promítání či konání jiných kultur-
ních akcí v prostorách kina.

30. 10. 
až
2. 11.

Mezinárodní festival outdo-
orových filmů, kino, Klub Kryt

KINO
vstupné: 1 blok 60 Kč / 1 den 80 Kč / 2 dny 
130 Kč / 3 dny 160 Kč / 4 dny 190 Kč 

Čtvrtek 30. 10. – 16.30 hodin
„Karákóram a Himálaj“ – vernisáž výstavy 
fotografií Libora Uhra.
Čtvrtek 30. 10. – 17.00 hodin
Cerro Torre – A Snowballs Chance in Hell, 
Adrenalinové podzemí Znojmo, Postřehy 
odjinud – Polsko očima Miroslava Karase 
– Rybářský sen
Čtvrtek 30. 10. – 19.30 hodin
The Grand Canyon of the Stikine River, 
Mission Steeps, Tuk Tuk Anywhere, Time-
lapsy v Patagonii, Slepá dôvera, Skoky do 
Amazonky

Pátek 31. 10. – 17.00 hodin
Roraima – Climbers of the Lost World, 
Postřehy odjinud – Finsko očima Petra 
Voldána – Život na polárním kruhu
Pátek 31. 10. – 19.30 hodin
Príbehy tatranských štítov – Stopy na hre-
beni, Czech Blood in Marocco, A Portrait 
of Orozbek

Sobota 1. 11. – 17.00 hodin
The Cave Connection, The Art of Suffering 
(Umění trpět) – short version, Postřehy 
odjinud – Slovinsko očima Jaroslava Ska-
lického – Češka koča, Lyžař lysohorský
Sobota 1. 11. – 19.30 hodin
Into The Mind, Cave Unicycling, Wild 
Steppe, Rock Wall Climbing

Neděle 2. 11. – 17.00 hodin
Adidas 24 hodin na Lysé hoře, Sound Of 
The Void, Dolomitenmann 2013, SPO-
LUJÍZDA, Fix the Iceland
Neděle 2. 11. – 19.30 hodin
VE STÍNU LEBEK, Snowporning 2012, 
Feel the Flow, RED BULL X ALPS 2013 
– Cesta peklem

KLUB KRYT
vstupné: 1 den 60 Kč

Čtvrtek 30. 10. – 17.00 hodin
Sám ve vlnách, Signatures, Ti z Labského 
údolí
Pátek 31. 10. – 17.00 hodin
Without the Sea, Faktor U  – Longboar-
ding, From A to K and BaCk again, Sand 
Land
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Frenštátský hokej žije!… i bez zimního stadionu
Doba, kdy se frenštátský zimní stadion hemžil hokejis-
ty všeho věku, od nejmenších benjamínků po veterány, 
a kdy utkáním přihlížela bezmála tisícovka diváků, je již 
mnoho let pryč. Vzhledem ke skutečnosti, že zastaralé 
technické zázemí stadionu z  roku 1980 neumožňovalo 
přípravu ledové plochy již na začátku podzimu, kdy začí-
nají oficiální soutěže pořádané Českým svazem ledního 
hokeje, nemohli se frenštátští hokejisté do těchto soutě-
ží zapojit, a proto začal nejpopulárnější český sport z na-
šeho města pomalu mizet. Navzdory smutnému osudu 
zimního stadionu však frenštátský hokej nezanikl.

Frenštát byl nasazen do tře-
tí ligy, kterou v současnosti 
hraje devět mužstev.
Začátky nově vzniklého 
týmu rozhodně nebyly jed-
noduché. Poté se ale poda-
řilo mužstvo posílit a  vše 
se začalo měnit k  lepšímu. 
Ačkoliv Horalové nebojova-
li pouze se soupeři, ale čas-
to i s nízkou účastí vlastních 
hráčů na utkáních (některé 
zápasy se odehrály v  sedmi 
lidech), ve své první sezo-

ně 2012/2013 rozhodně 
nezklamali. Probojovali se 
do play off a v zápase proti 
Mošnovu vyválčili bronzo-
vé medaile. Stali se tak nej-
větším překvapením toho-
to ligového ročníku. V první 
sezoně do Frenštátu p. R. 
zamířily také některé indi-
viduální ceny. Horal Voj-
těch Štursa vyhrál s obrov-
ským náskokem kanadské 
bodování a  stal se rovněž 
nejlepším ligovým střel-
cem. Po úspěšné premié-
ře se v  následující sezoně 
2013/2014 do mužstva 
přidali další hráči a tým se 
stabilizoval. Členové druž-
stva z  vlastního rozpočtu 
pořídili nové sady dresů, 
které již důstojně reprezen-
tují nejen tým, ale i  město 
Frenštát p. R. Horalům se 
sice jen těsně nepodařilo 
proniknout mezi nejlepší 

čtyři mužstva hrající play 
off, ale i s konečným pátým 
místem panovala spokoje-
nost.
Letos v září odstartoval pro 
Horaly již třetí ligový roč-
ník. Cíle jsou probojovat se 
do play off a  vybojovat me-
dailové umístění. Všichni 
doufají, že se stane zázrak 
a brzy budou moci trénovat 
na svém vlastním stadio-

nu pod Horečkami a  třeba 
i  předávat své zkušenosti 
malým začínajícím hokejis-
tům. Stejně tak, jak to pro 
ně dělali jejich trenéři před 
více než 10 lety.
Více o Horalech a termínech 
utkání na: www.highlan-
ders-frenstat.webnode.cz.

Jan Pícha,
Aleš Novotný

Na jaře 2012 se dalo dohro-
mady pár bývalých hráčů 
a  hokejových nadšenců, 
kteří založili mužstvo HC 
Highlanders Frenštát p. 
R., tedy frenštátští „Ho-
ralové“. Nové vzniklý tým 
se přihlásil ho do Městské 
hokejové ligy, což je soutěž 
neregistrovaných hráčů, 
která probíhá na stadionu 
v  Kopřivnici. Tato soutěž 
je rozdělena dle výkonnosti 
mužstev na tři ligy, přičemž 

Nahoře (zleva): Aleš Langer, Petr Langer, Michal Marcol, Lukáš 
Plasgura, Pavel Sobek, Aleš Novotný, Jan Pícha, Tomáš Horák
Dole (zleva): Vladimír Vodička, Alois Smolík

Závod horských kol na Velký Javorník 
vyhrál Roman Kubica
Pohorská jednota Radhošť 
uspořádala v  sobotu 13. září 
již 23. ročník Závodu hor-
ských kol na Velký Javorník.
Absolutní vítězství v  mužích 
získal Roman Kubica startu-
jící za SK Jiří TEAM Ostrava 
časem 31:26,3 min. Absolut-
ní vítězství v  ženách získala 
Lucie Javorová startující za 
Valachbajk Cyklo Mira časem 
35:55,9 min. Účastníci zdolali 
trať dlouhou 10,2 km se souč-
tem převýšení 564 m, závod byl 
vypsán pro patnáct kategorií. 
Závodu horských kol na Velký 
Javorník se zúčastnilo celkem 
74 závodníků, z toho 63 mužů 
a 11 žen.

Jan Šrubař

Letošní deštivé počasí
aquaparku nepřálo
Namísto opalovacích krémů a slunečních brýlí se le-
tošní léto nese spíš ve znamení deštníků a pláštěnek. 
Výkyvy počasí způsobily problémy i provozovatelům 
koupališť. Ti ve většině případů zaznamenali asi po-
loviční návštěvnost oproti loňskému roku.
Letošní proměnlivé a  deštivé počasí výrazně ovlivnilo 
také návštěvnost aquaparku ve Frenštátě pod Radhoš-
těm. „Sezona za období od 17. 5.–7. 9. 2014 byla nej-
horší od otevření tohoto zařízení v roce 2001. Letos za-
vítalo do našeho zařízení pouze 23 000 návštěvníků, což 
je zhruba o 16 tisíc koupajících míň než v loňském roce, 
popisuje situaci vedoucí sportovišť Jiří Štefek. „Na vině 
není jen špatné počasí, ale nově vznikající nebo oprave-
ná koupaliště v blízkém okolí, s novými a lákavými vod-
ními atrakcemi. Všechny tyto aspekty se projevily na cel-
kových příjmech v roce 2014, které dosáhly celkové výše 
1 500 000 Kč. Pro vylepšení této situace by bylo vhodné 
rozšíření aquaparku, a  to propojením městské sauny 
v Dolní ulici a autokempu,“ dodává Jiří Štefek.
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